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Pöytäkirja: Kouvolan Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 
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Osallistujat 

 Nimi Tehtävä Lisätiedot 
Läsnä Kaunisto Ville puheenjohtaja Valtuutettu §:ien 46 - 

53 ajan. 
 Werning Paula 1. varapuheenjohtaja Valtuutettu §:ien 46 - 

53 ajan. 
 Pakkanen Markku 2. varapuheenjohtaja Valtuutettu §:ien 46 - 

53 ajan. 
 Bamberg Ukko 3. varapuheenjohtaja Valtuutettu §:ien 46 - 

53 ajan. 
 Ahola Nita valtuutettu  
 Byman Mika valtuutettu  
 Carpelan Christa valtuutettu  
 Eklund Karolina valtuutettu  
 Frimodig Jouni valtuutettu  
 Haaja Pekka valtuutettu  
 Haimi Leeni-Elina valtuutettu  
 Henttonen Katariina valtuutettu  
 Hovi Henna valtuutettu  
 Huuhilo Manu valtuutettu  
 Häkkinen Inka valtuutettu  
 Jaanu Mikko valtuutettu  
 Jacksen Sanna valtuutettu  
 Karvonen Tapio valtuutettu  
 Kekki Kirsi valtuutettu  
 Ketonen Elina valtuutettu  
 Kivinen Siru valtuutettu  
 Koivisto Anna valtuutettu  
 Laakso Sheikki valtuutettu  
 Laine Raimo valtuutettu  
 Lakka Marjo valtuutettu  
 Larikka Jari valtuutettu  
 Lavonen Esko valtuutettu  
 Lehmusmetsä Timo valtuutettu  
 Lehtomäki Maija valtuutettu  
 Liljander Petri valtuutettu  
 Lonka Mirja valtuutettu  
 Melkko Sari valtuutettu  
 Niemelä Esa valtuutettu  
 Nulpponen Minttu valtuutettu  
 Nyberg Jukka valtuutettu Puheenjohtaja §:ien 46 

- 53 ajan. 
 Patjas Janne valtuutettu  
 Raunio Milla valtuutettu  
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 Relander Camilla valtuutettu  
 Sarpola Ilkka valtuutettu  
 Sihvola Harri valtuutettu  
 Sippula Päivi valtuutettu  
 Talvala Taina valtuutettu  
 Torikka Riitta valtuutettu  
 Tuukkanen Minna valtuutettu  
 Tähtinen Sanna valtuutettu  
 Uljas Laila valtuutettu  
 Vainikka Toni valtuutettu  
 Varjola Liisa valtuutettu  
 Vesala Katriina valtuutettu  
 Villikka Anni valtuutettu  
 Villikka Tomi valtuutettu  
 Wall Janne valtuutettu  
 Witting Miia valtuutettu  
 Ylä-Outinen Mia valtuutettu  
 Heikkinen Sirpa varavaltuutettu  
 Mikkola Markku varavaltuutettu  
 Rautiainen Aimo varavaltuutettu  
 Seppälä Mika varavaltuutettu  
 Järvinen Saul varavaltuutettu  

 

 Nimi Tehtävä Lisätiedot 
Muu Kaasalainen Jenna nuorisovaltuuston edustaja  
 Kosonen Inka nuorisovaltuuston edustaja  
 Toikka Marita  asiantuntija, 

kaupunginjohtaja 
 

 Rahkonen-Rannikko Saara  sihteeri, hallintojohtaja  
 Forsell Tuukka  asiantuntija, 

apulaiskaupunginjohtaja 
 

 Niemi Veikko  asiantuntija, sivistysjohtaja  
 Tylli Hannu  asiantuntija, tekninen johtaja  
 Karhu Päivi  asiantuntija, 

henkilöstöjohtaja 
 

 Sandås Päivi  asiantuntija, kaupunginjuristi  
 Mikkola-Lehtinen Arja  asiantuntija, hallintosihteeri  
 Pykälistö Heli  asiantuntija, hallintosihteeri  
 Kemppi Katri asiantuntija, talousjohtajan 

sij. laskentapäällikkö 
 

 Seppä Minna asiantuntija, 
tiedotuspäällikkö 
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 Nimi Tehtävä Lisätiedot 
Poissa Aalto-Riihiaho Emmi valtuutettu  
 Aikio Jenni valtuutettu  
 Karell Suvi valtuutettu  
 Leppänen Jouko valtuutettu  
 Lind Reeta valtuutettu  
 Kunnas Hellevi  asiantuntija, talousjohtaja  
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Pöytäkirjan tarkastus 

Jukka Nyberg puheenjohtaja §:t 46 - 53 

Ville Kaunisto puheenjohtaja §:t 54 - 68 

Saara Rahkonen-Rannikko sihteeri 

Nita Ahola pöytäkirjan tarkastaja 

Ukko Bamberg pöytäkirjan tarkastaja 

Pöytäkirja on tarkastettu 16.6.2025. 

Pöytäkirja on sähköisesti allekirjoitettu. 

Pöytäkirja on nähtävänä 

Yleisessä tietoverkossa, Kouvolan kaupungin verkkosivuilla 16.6.2025 
lähtien.    
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Kaupunginvaltuuston kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 46  

 
Valtuuston ensimmäisen kokouksen avaaminen 

Kuntalain 94.3 §:n mukaan kokouskutsun valtuuston ensimmäiseen 
kokoukseen antaa kunnanhallituksen puheenjohtaja, ja kokouksen avaa 
iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes 
valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on valittu. 

Puheenjohtajan tehtävistä kokouksen johtamisessa säädetään kuntalain 
102 §:ssä. Puheenjohtaja johtaa asioiden käsittelyä ja pitää huolta 
järjestyksestä toimielimen kokouksessa. Toimielimen jäsenellä on 
puheoikeus käsiteltävänä olevassa asiassa. Jäsenen on puheessaan 
pysyttävä asiassa. Jos puhuja poikkeaa asiasta, puheenjohtajan on 
kehotettava häntä palaamaan asiaan. Jos puhuja ei noudata kehotusta, 
puheenjohtaja voi kieltää häntä jatkamasta puhetta. Jos puhuja ilmeisen 
tarpeettomasti pitkittää puhettaan, puheenjohtaja voi asiasta 
huomautettuaan kieltää häntä jatkamasta puhettaan. 

Laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Kuntalain 103 §:n mukaisesti valtuusto on päätösvaltainen, kun 
vähintään kaksi kolmasosaa valtuutetuista on läsnä. 

Hallintosäännön 96 §:n mukaan valtuuston kokous on aloitettava nimen-
huudolla toteamalla läsnä olevat valtuutetut ja varavaltuutetut 
sähköisesti tai nimenhuudolla, joka toimitetaan aakkosjärjestyksessä.  

Todettuaan läsnä olevat valtuutetut puheenjohtaja toteaa esteen 
ilmoittaneet valtuutetut ja läsnä olevat varavaltuutetut. Kun nimenhuuto 
on toimitettu, on puheenjohtajan todettava, että valtuusto on 
päätösvaltainen ja laillisesti kokoon kutsuttu. 

Valtuuston kokouskutsusta ja laillisuudesta on määrätty hallintosäännön 
89 §:ssä ja kuntalain 94 ja 108 §:ssä. Kokouskutsu, joka sisältää ajan, 
paikan ja käsiteltävät asiat, on lähetettävä vähintään neljä päivää ennen 
kokousta. Samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava yleisessä 
tietoverkossa. Kokouskutsu voidaan lähettää sähköisesti. 

Tämän kokouksen esityslista on julkaistu kaupungin verkkosivuilla 
5.6.2025. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Todettiin esteestä ilmoittaneet valtuutetut ja heidän sijallaan olevat 
varavaltuutetut: 

Poissa Varavaltuutettu 
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Emmi Aalto-Riihiaho Markku Mikkola 
Jenni Aikio Mika Seppälä 
Suvi Karell Aimo Rautiainen 
Jouko Leppänen Saul Järvinen 
Reeta Lind Sirpa Heikkinen 

Läsnäolotarkastuksen tultua suoritetuksi puheenjohtaja totesi, että 
paikalla on 54 valtuutettua ja 5 varavaltuutettua. 

Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja 
päätösvaltaiseksi.  

_____________  
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Kaupunginvaltuuston kokouksen pöytäkirjan tarkastajat 
 
Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 47 

Hallintosäännön 110 §:n mukaan pöytäkirjan tarkastaa kaksi kullakin 
kerralla tähän tehtävään valittua valtuutettua, jollei valtuusto jonkin 
asian kohdalla toisin päätä. 

Tällä kertaa pöytäkirjan tarkastajiksi vuorossa ovat Nita Ahola ja Jenni 
Aikio. 

Pöytäkirja tarkastetaan ja allekirjoitetaan sähköisesti. 

Kaupunginvaltuuston päätös:  

Kaupunginvaltuusto valitsi pöytäkirjan tarkastajiksi Nita Aholan ja Ukko 
Bambergin. 

_____________  

 

Liitteet 

Liite 1 Kaupunginvaltuuston 9.6.2025 pöytäkirjan tarkastaminen_kv09062025 
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Kaupunginvaltuuston kokouksen läsnäolo- ja puheoikeudet 
 
Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 48  

Hallintosäännön 95 § mukaan kaupunginhallituksen puheenjohtajan ja 
kaupunginjohtajan on oltava läsnä valtuuston kokouksessa. Heidän 
poissaolonsa ei estä asioiden käsittelyä. Kaupunginhallituksen jäsenillä 
on läsnäolo-oikeus. 

Toimialajohtajilla, hallintojohtajalla, talousjohtajalla, henkilöstöjohtajalla, 
kaupunginlakimiehellä ja hallintojohtajan tehtävään osoittamilla 
hallintosihteereillä sekä edellä mainittujen poissa ollessa heidän 
sijaisillaan on läsnäolo- ja puheoikeus heille osoitetuilla paikoilla 
kaupunginvaltuuston kokouksissa. Heidän poissaolonsa ei estä 
asioiden käsittelyä. 

Edellä mainitulla henkilöllä on oikeus ottaa osaa keskusteluun, mutta ei 
päätöksen tekemiseen, jollei hän ole samalla valtuutettu. 

Nuorisovaltuusto voi nimetä valtuuston kokoukseen kaksi edustajaansa, 
joilla on läsnäolo- ja puheoikeus. Nuorisovaltuuston edustajilla ei 
kuitenkaan ole läsnäolo-oikeutta valtuuston suljetussa kokouksessa. 

Valtuusto päättää muiden henkilöiden läsnäolo- ja puheoikeudesta 
kokouksen yhteydessä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Todettiin, että nuorisovaltuuston edustajista ovat paikalla Inka Kosonen 
ja Jenna Kaasalainen. 

Todettiin, että viran- ja toimenhaltijoista läsnäolo- ja puheoikeus on 
kokouksessa kaupunginjohtaja Marita Toikalla, hallintojohtaja Saara 
Rahkonen-Rannikolla, kaupunginjuristi Päivi Sandåsilla, 
apulaiskaupunginjohtaja Tuukka Forsellilla, sivistysjohtaja Veikko 
Niemellä, tekninen johtaja Hannu Tyllillä, henkilöstöjohtaja Päivi 
Karhulla, talousjohtajan sijainen laskentapäällikkö Katri Kempillä, 
hallintosihteeri Arja Mikkola-Lehtisellä, hallintosihteeri Heli Pykälistöllä, 
arviointipäällikkö Vesa Huuskosella ja tiedotuspäällikkö Minna Sepällä. 

Kaupunginvaltuusto myönsi läsnäolo- ja puheoikeuden tässä 
kokouksessa edellä mainituille henkilöille. 

_____________  



 

Kouvolan kaupunki Pöytäkirja  4/2025 11 (83) 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025   

 

 

Kaupunginvaltuuston pöytäkirjan tarkastaminen ja nähtävänä pitäminen sekä sihteerin 
valinta 

8360/00.02.00/2024 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 133 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Hallintosäännön mukaan valtuusto valitsee jokaisessa kokouksessa 
kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan siltä 
osin kuin pöytäkirjaa ei tarkasteta kokouksessa. Valtuuston pöytäkirja 
siihen liitettyine valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen 
nähtävänä kunnan verkkosivuilla siten kuin kuntalain 140 §:ssä 
säädetään. 

Valtuuston pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai 
valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä 
yleisessä tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä 
muuta johdu. Jos asia on kokonaan salassa pidettävä, pöytäkirjassa 
julkaistaan ainoastaan maininta salassa pidettävän asian käsittelystä. 

Hallintosäännön 148.4 §:n mukaan pöytäkirja voidaan tarkastaa ja alle-
kirjoittaa sähköisesti. 

Valtuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä toimii hallintojohtaja. 

Valtuuston pöytäkirjan nähtävänä pitäminen  

Kuntalain 94 §:n mukaisesti kokouskutsu on lähetettävä vähintään neljä 
päivää ennen kokousta ja samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava 
yleisessä tietoverkossa.  

Kaupungin hallintosäännössä 111 §:ssä todetaan päätösten 
tiedoksiannosta kunnan jäsenille, että valtuuston pöytäkirja siihen 
liitettyine valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen 
nähtävänä kunnan verkkosivuilla siten kuin kuntalain 140 §:ssä 
säädetään. 

Kuntalain 140 §:n mukaan valtuuston, kunnanhallituksen ja lautakunnan 
sekä kuntayhtymän 58 §:n 1 momentissa tarkoitetun toimielimen 
pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai 
valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä 
yleisessä tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä 
muuta johdu. Jos asia on kokonaan salassa pidettävä, pöytäkirjassa 
julkaistaan ainoastaan maininta salassa pidettävän asian käsittelystä. 
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Pöytäkirjassa julkaistaan ainoastaan tiedonsaannin kannalta 
välttämättömät henkilötiedot. Pöytäkirjan sisältämät henkilötiedot on 
poistettava tietoverkosta oikaisuvaatimus- tai valitusajan päättyessä. 
Kunnan ja kuntayhtymän muun kuin 1 momentissa tarkoitetun 
viranomaisen pöytäkirja pidetään vastaavasti yleisesti nähtävänä, jos 
asianomainen viranomainen katsoo sen tarpeelliseksi. Kunnan jäsenen 
ja 137 §:n 2 momentissa tarkoitetun kunnan katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on 
nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 

Lisäksi hallintosäännön 110 §:n mukaisesti valtuuston pöytäkirjaan 
sovelletaan, mitä pöytäkirjan laatimisesta määrätään 148 §:ssä. 

Valtuuston sihteeri 

Hallintosäännön 84.5 §:n mukaan valtuuston kokousten 
pöytäkirjanpitäjänä ja valtuuston sihteerinä toimii valtuuston määräämä 
viranhaltija. 

Valtuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä on toiminut hallintojohtaja. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää, että  

1. valtuuston pöytäkirja tarkastetaan ja allekirjoitetaan sähköisesti ja 
pidetään oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen 
tarkastamisen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei 
salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu. 

2. valtuuston sihteerinä toimii hallintojohtaja tai tämän sijainen. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 49 
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Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää, että  

1. valtuuston pöytäkirja tarkastetaan ja allekirjoitetaan sähköisesti ja pi-
detään oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen tarkasta-
misen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei salassapitoa 
koskevista säännöksistä muuta johdu. 

2. valtuuston sihteerinä toimii hallintojohtaja tai tämän sijainen. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________  
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Kaupunginvaltuuston kokoontuminen, varavaltuutetun kutsuminen ja esityslistan 
toimittaminen 

8360/00.02.00/2024 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 137 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Yhteenveto ja asian tausta 

Kuntalain (410/2015) 94 §:n mukaan valtuusto kokoontuu päättäminään 
aikoina ja myös silloin, kun valtuuston puheenjohtaja katsoo sen 
tarpeelliseksi. Saman lain 2. momentin mukaan valtuusto on kutsuttava 
koolle myös kaupunginhallituksen tai vähintään neljäsosan 
valtuutetuista sitä pyytäessä ilmoittamansa asian käsittelyä varten. 
Tällainen asia on valmisteltava kiireellisesti. 

Kaupunginvaltuuston vakiintuneen käytännön mukaisesti valtuusto 
kokoontuu maanantaisin noin kerran kuukaudessa kello 17.00 alkaen. 
Talousarviokokous samoin kuin tilinpäätöskokous alkavat kumpikin kello 
12.00.  

Kokousten järjestämisen ja koolle kutsumisen osalta menetellään, kuten 
kaupungin hallintosäännössä ja kuntalaissa valtuuston kokouksista 
määrätään.  

Valtuuston kokousaikataulun periaatteet 

Valtuuston kokousten osalta noudatetaan edellä esitettyjä periaatteita 
kokousaikataulujen suunnittelussa vuosittain, ellei perustellusta syystä 
aikataulua tarvitse suunnitella toisin. Pääsääntöisesti muina 
maanantaipäivinä pidetään kaupunginhallituksen kokouksia, toimielimen 
päättäminä ajankohtina. Lisäksi suunnittelussa huomioidaan 
maakuntaliiton sekä hyvinvointialueen keskeisten toimielinten 
kokousaikataulut, mikä osaltaan ohjaa aikataulujen suunnittelua myös 
vahvasti. 

Kokousaikataulun valmistelusta vastaa kaupungin hallintopalvelut 
yhdessä kaupunginjohtajan, kaupunginvaltuuston puheenjohtajan ja 
kaupunginhallituksen puheenjohtajan sekä talousjohtajan kanssa. 
Aikataulua suunniteltaessa otetaan edellä mainittujen toimielinten 
kokoontumisaikataulujen lisäksi huomioon myös tilinpäätös- ja 
talousarvioprosessi ja sen määräajat. Lisäksi toimielinten välinen 
asioiden valmistelu ja aikataulutarpeet siten, että valtuuston kokousten 
välissä olisi riittävä aika saattaa asioita käsiteltäväksi toimielimistä 
valtuuston seuraavaan kokoukseen. Suunnittelussa huomioidaan myös 
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toimintavuoden koulujen loma-ajat ja mahdollisesti aikatauluun 
vaikuttavat kansalliset pyhäpäivät. 

Vakiintuneen käytännön mukaisesti valtuusto kokoontuu lisäksi 
valtuustolle järjestettäviin valtuustoseminaareihin keväisin sekä 
syksyisin. Näiden osalta aikataulut toimitetaan valtuutetuille erikseen. 

Valtuusto on päätöksellään 2.12.2024 § 85 hyväksynyt 
kokousaikatauluksi loppuvuodelle 2025: 

maanantai 1.9.2025 klo 17 

maanantai 13.10.2025 klo 17 

maanantai 17.11.2025 klo 17 

maanantai 1.12.2025 keskustelutapaaminen klo 17 

maanantai 8.12.2025, talousarviokokous klo 12 

Säädöstausta  

Valtuuston kokoontuminen 

Kokousten järjestämisen ja koolle kutsumisen osalta menetellään, kuten 
kaupungin hallintosäännössä ja kuntalaissa valtuuston kokouksista 
määrätään.  

Kuntalain 94 §:n mukaisesti valtuusto kokoontuu päättäminään aikoina 
ja myös silloin, kun valtuuston puheenjohtaja katsoo sen tarpeelliseksi. 
Valtuusto on kutsuttava koolle myös kunnanhallituksen tai vähintään 
neljäsosan valtuutetuista sitä pyytäessä ilmoittamansa asian käsittelyä 
varten. Tällainen asia on valmisteltava kiireellisesti. 

Valtuuston kutsuu lain 94 §:n mukaan koolle puheenjohtaja. 
Kokouskutsun valtuuston ensimmäiseen kokoukseen antaa 
kunnanhallituksen puheenjohtaja, ja kokouksen avaa iältään vanhin 
läsnä oleva valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on valittu. Kutsussa on ilmoitettava 
käsiteltävät asiat. 

Käytännössä, mikäli käsiteltävien asioiden vähäinen määrä tai muu 
perusteltu tai erityinen syy edellyttää sovitun kokousajankohdan 
muuttamista, puheenjohtaja voi peruuttaa kokouksen tai muuttaa 
kokouksen alkamisaikaa päätettynä kokouspäivänä. 

Kokouskutsut 

Kuntalain 94.4 §:n mukaisesti kokouskutsu on lähetettävä vähintään 
neljä päivää ennen kokousta. Samassa ajassa on kokouksesta 
tiedotettava yleisessä tietoverkossa. Kouvolan kaupungilla esityslistat 
julkaistaan ja kokouksista tiedotetaan kuntalain ja kaupungin 
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hallintosäännön mukaisesti yleisessä tietoverkossa, kunnan 
verkkosivuilla.  

Kuntalain 94 §:n mukaisesti kokouskutsu voidaan lähettää sähköisesti, 
jos kunta huolehtii, että tähän tarvittavat tekniset välineet ja yhteydet 
ovat käytettävissä. Kaupungilla esityslistat toimitetaan sähköisesti 
sähköisen kokoushallinnan kautta. Kaupungin hallintosäännön 90 §:n 
mukaisesti esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja 
ehdotukset valtuuston päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun 
yhteydessä, jolleivat erityiset syyt ole esteenä. Jos esityslistalla, 
liitteissä tai oheismateriaalissa on salassa pidettäviä tietoja, asiakirjaan 
tehdään merkintä salassapidosta. 

Hallintosäännön 90 §:n mukaan valtuusto päättää, kuinka monelle 
varavaltuutetulle esityslista toimitetaan. Kouvolassa esityslista on 
vakiintuneesti toimitettu valtuutettujen lisäksi kokouskutsun yhteydessä 
myös neljälle varavaltuutetulle, jos valtuustoryhmän koko on ollut 
vähintään yhdeksän valtuutettua ja muussa tapauksessa kahdelle 
varavaltuutetulle.  

Varavaltuutetun kutsumisesta valtuuston kokoukseen säädetään 
hallintosäännön 94 §:ssä. Valtuutetun, joka ei pääse kokoukseen tai on 
esteellinen käsittelemään esityslistalla olevaa asiaa, on viipymättä 
ilmoitettava esteestä tai esteellisyydestä valtuuston puheenjohtajalle tai 
sihteerille. Saatuaan valtuutetulta tai muuten luotettavasti tiedon 
esteestä tai esteellisyydestä puheenjohtajan tai sihteerin on kutsuttava 
valtuutetun sijaan kuntalain 17 :§n 1 momentissa tarkoitettu 
varavaltuutettu. Varavaltuutetut kutsutaan kokoukseen noudattaen 
heidän sijaantulojärjestystään.  

Käytännön toiminnan järjestämiseksi esitetään valtuustolle, että 
valtuuston jäsenet ilmoittavat mahdollisesta esteestä osallistua 
kokoukseen tai asian käsittelyyn puheenjohtajan tai sihteerin lisäksi 
myös Kouvolan kaupungin kirjaamoon ja hallintosäännön 94.2 §:n 
mukainen oikeus kutsua varavaltuutettu kokoukseen myönnetään 
sihteerin tai puheenjohtajan lisäksi hallintopalveluiden 
hallintosihteereille. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi; talousjohtaja Hellevi 
Kunnas, puh. 020 615 5054, hellevi.kunnas(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  
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1. kokoontua valtuustokaudella puheenjohtajan päättäminä päivinä, 
kaupungintalon valtuustosalissa maanantaisin klo 17, ellei 
puheenjohtaja kokousajan tai -paikan osalta toisin päätä. 

2. hyväksyä valtuuston vuoden 2025 kokousaikataulun. 

3. toimittaa esityslistan valtuutettujen lisäksi neljälle varavaltuutetulle, 
jos valtuustoryhmän koko on ollut vähintään yhdeksän valtuutettua 
ja muussa tapauksessa kahdelle varavaltuutetulle. 

4. käytännön toiminnan sujuvuuden varmistamiseksi hyväksyä, että 
sen lisäksi mitä hallintosäännön 94.2. §:ssä todetaan 
varavaltuutetun kutsumisoikeudesta kokoukseen puheenjohtajan tai 
sihteerin osalta laajennetaan koskemaan myös hallintopalveluiden 
hallintosihteereitä. Valtuutettuja velvoitetaan ilmoittamaan esteestä 
osallistua valtuuston kokoukseen kaupungin kirjaamoon 
sijaantulojärjestyksessä seuraavan varavaltuutetun kutsumiseksi 
kokoukseen. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 50 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. kokoontua valtuustokaudella puheenjohtajan päättäminä päivinä, 
kaupungintalon valtuustosalissa maanantaisin klo 17, ellei 
puheenjohtaja kokousajan tai -paikan osalta toisin päätä. 

2. hyväksyä valtuuston vuoden 2025 kokousaikataulun. 

3. toimittaa esityslistan valtuutettujen lisäksi neljälle varavaltuutetulle, 
jos valtuustoryhmän koko on ollut vähintään yhdeksän valtuutettua 
ja muussa tapauksessa kahdelle varavaltuutetulle. 

4. käytännön toiminnan sujuvuuden varmistamiseksi hyväksyä, että 
sen lisäksi mitä hallintosäännön 94.2. §:ssä todetaan 
varavaltuutetun kutsumisoikeudesta kokoukseen puheenjohtajan tai 
sihteerin osalta laajennetaan koskemaan myös hallintopalveluiden 
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hallintosihteereitä. Valtuutettuja velvoitetaan ilmoittamaan esteestä 
osallistua valtuuston kokoukseen kaupungin kirjaamoon 
sijaantulojärjestyksessä seuraavan varavaltuutetun kutsumiseksi 
kokoukseen. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________  
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Ilmoitukset valtuustoryhmien muodostamisesta valtuustokaudelle 2025-2029 

9851/00.00.01.01/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 134 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin hallintosäännön 85 §:n mukaisesti valtuutetut 
voivat muodostaa valtuustoryhmiä valtuustotyöskentelyä varten. 

Valtuustoryhmän muodostamisesta, nimestä ja puheenjohtajasta on 
annettava valtuuston puheenjohtajalle kirjallinen ilmoitus. Kaikkien 
ryhmään liittyvien valtuutettujen on allekirjoitettava ilmoitus. 

Valtuustoryhmänä pidetään myös yhtä valtuutettua, jos hän on tehnyt 2 
momentissa tarkoitetun ilmoituksen. 

Valtuusto hyväksyy valtuustoryhmien nimet. Nimi ei saa olla sopimaton. 
Puolueen valtuustoryhmästä eronneiden valtuutettujen muodostaman 
uuden valtuustoryhmän nimestä ei saa aiheutua sekaantumisvaaraa 
puolueen valtuustoryhmän nimeen. 

Edelleen hallintosäännön 86 §:n mukaisesti valtuutetun on ilmoitettava 
kirjallisesti valtuuston puheenjohtajalle valtuustoryhmään liittymisestä ja 
siitä eroamisesta. Liittymisilmoituksessa on oltava asianomaisen 
ryhmän kirjallinen hyväksyminen. 

Jos valtuutettu on erotettu valtuustoryhmästä, valtuustoryhmän on 
ilmoitettava tästä kirjallisesti valtuuston puheenjohtajalle. 

Valtuustoryhmien ilmoittaminen valtuustokauden alussa 

Valtuustoryhmien muodostamisella on käytännön vaikutus valtuuston 
kokoustyöskentelyyn, joten valtuustokauden aluksi on syytä vahvistaa 
tiedot valtuustoryhmistä. Valtuustoryhmän muodostamisesta, nimestä ja 
puheenjohtajasta on annettava valtuuston puheenjohtajalle kirjallinen 
ilmoitus, joka kaikkien ryhmän valtuutettujen on allekirjoitettava.  

Valtuustoryhmistä on pyydetty ilmoittamaan valtuuston ensimmäisen 
kokouksen sujuvuuden edistämiseksi etukäteen Kouvolan kaupungin 
kirjaamoon. 

Valtuusto hyväksyy valtuustoryhmien nimet, joten asiaa tulee voida 
valmistella teknisesti ennen kokousta. 
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Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi; kaupunginlakimies Päivi 
Sandås, puh. 020 615 8212, paivi.sandas(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. merkitä tiedoksi kirjaamoon ja puheenjohtajalle toimitetut ilmoitukset 
valtuustoryhmien muodostamisesta valtuustokaudelle 2025-2029 

2. hyväksyä ilmoitettujen valtuustoryhmien nimet. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 51 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. merkitä tiedoksi kirjaamoon ja puheenjohtajalle toimitetut ilmoitukset 
valtuustoryhmien muodostamisesta valtuustokaudelle 2025-2029 

2. hyväksyä ilmoitettujen valtuustoryhmien nimet. 

Asian käsittely: 

Puheenjohtaja luki valtuustolle, hänelle toimitettujen valtuustoryhmien 
ilmoituksista valtuustoryhmien nimet ja jäsenten lukumäärän. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________  
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Kaupunginvaltuuston vaalilautakunnan jäsenten ja varajäsenten valitseminen toimikaudeksi 
2025-2029 

9915/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 135 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kuntalain 105 §:n mukaan: 

Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii 
läsnä olevista toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan 
jakamalla läsnä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä 
yhdellä. Jos osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan lähinnä 
ylempään kokonaislukuun. 

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos 
varajäsenet ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen 
vaalia ja ehdokkaana tulee olla sekä varsinainen jäsen että tämän 
varajäsen. Jos varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia, valituiksi tulevat 
varsinaisiksi jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai 
korkeimmat vertausluvut saaneet ehdokkaat. 

Suhteellista vaalia toimitettaessa sovelletaan, mitä kuntavaaleista 
vaalilaissa säädetään. Lisäksi valtuusto voi antaa määräyksiä vaalin 
toimittamisesta. Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös enemmistövaali 
on toimitettava suljetuin lipuin. Äänten mennessä tasan ratkaisee arpa. 

Hallintosäännön 114 §:n mukaan valtuusto valitsee toimikaudekseen 
suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan. 
Lautakunnassa on viisi jäsentä ja kullakin henkilökohtainen varajäsen. 
Valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 

Lautakunnan sihteerinä toimii valtuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei 
valtuusto toisin päätä. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
ottamatta kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia että miehiä 
kumpiakin vähintään 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 
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Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. valita valtuuston vaalilautakuntaan toimikaudekseen viisi jäsentä ja 
kullekin henkilökohtaisen varajäsenen sekä  

2. valitsee jäsenistä yhden puheenjohtajaksi ja yhden 
varapuheenjohtajaksi. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 52 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. valita valtuuston vaalilautakuntaan toimikaudekseen viisi jäsentä ja 
kullekin henkilökohtaisen varajäsenen sekä  

2. valitsee jäsenistä yhden puheenjohtajaksi ja yhden 
varapuheenjohtajaksi. 

Asian käsittely: 

Kokouksen puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
kaupunginvaltuuston vaalilautakuntaan valittavista jäsenistä ja 
varajäsenistä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti valita vaalilautakuntaan 
toimikaudekseen viisi jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen 
seuraavasti: 

jäsen varajäsen 

puheenjohtaja Relander Camilla SDP  Hovi Henna SDP 
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varapuheenjohtaja Karvonen Tapio Kok.  Vesala Katriina Kok. 
 Lehtomäki Maija Kesk.  Haimi Leeni-Elina Kesk. 
 Bamberg Ukko PS  Vainikka Toni PS 
 Byman Mika Vas.  Kivinen Siru Vas. 

_____________  
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Kaupunginvaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien valitseminen 

9916/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 136 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kuntalain 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan 
puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia 
toimikaudekseen, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän 
toimikautensa on valtuuston toimikautta lyhempi. Puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimituksessa. Valtuuston 
puheenjohtajalla ja varapuheenjohtajilla on läsnäolo- ja puheoikeus 
kunnanhallituksen kokouksessa. 

Kouvolan kaupungin hallintosäännön 84.2 §:n mukaan ennen 
puheenjohtajiston vaalia valtuusto päättää valtuustokauden 
ensimmäisessä kokouksessaan puheenjohtajiston toimikaudesta.  

Edelleen hallintosäännön 84.3. §:n mukaisesti valtuusto päättää ennen 
puheenjohtajisto vaalia myös varapuheenjohtajien lukumäärän. 

Päättyneellä valtuustokaudella puheenjohtajien toimikausi oli valtuuston 
toimikausi (neljä vuotta) ja varapuheenjohtajien määrä kolme. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. valtuuston puheenjohtajiston toimikauden pituuden ja 

2. valtuuston varapuheenjohtajien lukumäärän. 

3. valitsee valtuuston puheenjohtajan ja päättämänsä määrän 
varapuheenjohtajia. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 
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Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 53 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. valtuuston puheenjohtajiston toimikauden pituuden ja 

2. valtuuston varapuheenjohtajien lukumäärän. 

3. valitsee valtuuston puheenjohtajan ja päättämänsä määrän 
varapuheenjohtajia. 

Asian käsittely: 

Kokouksen puheenjohtaja luki päätöskohdassa kolme valtuustolle 
valtuustoryhmien esityksen kaupunginvaltuuston puheenjohtajiksi 
valittavista henkilöistä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti 

1. valtuuston puheenjohtajiston toimikauden pituudeksi 4 vuotta ja 

2. valtuuston varapuheenjohtajien lukumääräksi 3 ja 

3. valitsi valtuuston puheenjohtajan ja päättämänsä määrän 
varapuheenjohtajia seuraavasti: 

puheenjohtaja Kaunisto Ville Kok. 
1. varapuheenjohtaja Werning Paula SDP 
2. varapuheenjohtaja Pakkanen Markku Kesk. 
3. varapuheenjohtaja Bamberg Ukko PS 
Kokouksen puheenjohtaja, valtuutettu Jukka Nyberg onnitteli uutta 
valtuuston puheenjohtajaa Ville Kaunistoa ja pyysi häntä ottamaan 
paikkansa valtuuston puheenjohtajana. 

Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Ville Kaunisto otti paikkansa 
puheenjohtajana ja kiitti valtuutettuja, viranhaltijoita ja kouvolalaisia 
luottamuksesta. Hän kiitti luottamuksesta myös kaikkien 
varapuheenjohtajien puolesta. Hän kiitti lisäksi päättyneen 
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valtuustokauden puheenjohtaja Paula Werningiä ja entistä 
puheenjohtajistoa hyvin tehdystä arvokkaasti työstä Kouvolan eteen.  

Puheenjohtaja Ville Kaunisto evästi uutta valtuustoa tulevalle kaudelle. 

______________  
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Kaupunginhallituksen valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9917/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 138 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 
(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. 
Hallintosäännön 7 §:n mukaan kaupunginhallituksessa on 11 jäsentä, 
joista valtuusto valitsee kaupunginhallituksen puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajat. Ennen puheenjohtajiston valintaa valtuusto päättää 
varapuheenjohtajien lukumäärästä. Jokaisella toimielimen varsinaisella 
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 

Kaupunginhallituksen toimikausi on kuntalain mukaisesti neljä vuotta, 
jollei valtuusto toisin päätä. 

Hallintosäännön 3 §:n mukaisesti kaupunginhallituksen esittelijänä on 
kaupunginjohtaja ja tämän estyneenä ollessa hänen sijaisekseen 
määrätty. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan kunnassa on oltava kunnanhallitus, jonka 
valitsee valtuusto. Kunnanhallituksen jäsenet valitaan kuntalain 32.2. 
§:n mukaisesti kesäkuussa pidettävässä valtuuston kokouksessa.  

Kuntalain 32.1 §:n mukaan toimielimen jäsenet valitaan valtuuston 
toimikaudeksi, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa 
on valtuuston toimikautta lyhyempi, tai kuntalaissa toisin säädetä.  

Valtuusto valitsee kuntalain 33 §:n mukaan jäseniksi valituista 
toimielimen puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia. 
Heidät valitaan samassa vaalitoimituksessa. 

Vaalikelpoisuus kunnanhallitukseen 

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä 
säädetään, vaalikelpoisuudesta kaupunginhallitukseen säädetään 
erikseen kuntalain 73 §:ssä. 

Vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on kuntalain 73.1 §:n mukaan 
henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
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1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan 
palveluksessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 

3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta; 

4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai 
säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle 
kunnanhallituksessa tavan-omaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. Tätä kohtaa ei 
sovelleta kunnan määräysvallassa olevan yhteisön hallituksen tai siihen 
rinnastettavan toimielimen jäseneen. 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja 
ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään 
ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 

Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan 
tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
ole-via henkilöitä. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 

Päättyneellä valtuustokaudella kaupunginhallituksen toimikausi oli neljä 
vuotta. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valtuustokaudelle 2025-2029 

1. kaupunginhallituksen toimikauden pituuden, 

2. kaupunginhallituksen varapuheenjohtajien lukumäärän, 
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3. valita kaupunginhallitukseen 11 varsinaista jäsentä ja kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen sekä  

4. valita varsinaisista jäsenistä puheenjohtajan ja päättämänsä määrän 
varapuheenjohtajia. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 54 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää valtuustokaudelle 2025-2029 

1. kaupunginhallituksen toimikauden pituuden, 

2. kaupunginhallituksen varapuheenjohtajien lukumäärän, 

3. valita kaupunginhallitukseen 11 varsinaista jäsentä ja kullekin henki-
lökohtaisen varajäsenen sekä  

4. valita varsinaisista jäsenistä puheenjohtajan ja päättämänsä määrän 
varapuheenjohtajia. 

Asian käsittely: 

Ennen asian käsittelyä valtuuston puheenjohtaja tiedusteli valtuutetuilta, 
voidaanko käsittelyjärjestykseksi hyväksyä se, että valtuuston 
puheenjohtaja lukee valtuustolle valtuustoryhmien esityksen kuhunkin 
toimielimeen valittavista jäsenistä ja keskustelu käydään sen jälkeen. 
Valtuusto hyväksyi kokouksen ajaksi puheenjohtajan ehdottaman 
käsittelyjärjestysehdotuksen yksimielisesti. 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
kaupunginhallitukseen valittavista jäsenistä ja varajäsenistä. 

Valtuutettu Katriina Vesala käytti puheenvuoron ja teki 
kaupunginhallituksen esitykseen seuraavan täydentävän esityksen 
kohdaksi 5. 

”Kaupunginhallituksen päätoimiselle sekä osa-aikaiselle 
puheenjohtajalle määritellään tarkempi tehtävänkuvaus ja tavoitteet, 
päätoimisena toimimiseen lisätään työajan seuranta ja käyttö sekä 
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työsuhteeseen kuuluvat muut asiat. Valmistelusta vastaavat virkamiehet 
käyvät keskustelua poliittisten ryhmien kanssa määrittelyssä.  

Samassa yhteydessä määritellään puheenjohtajan esihenkilö tai 
esihenkilöt sekä linjataan mahdolliset vuosittaiset kehitys- ja 
tavoitekeskustelut. 

Kaupunginvaltuusto valtuuttaa kaupunginhallituksen hyväksymään 
ylläesitetyt asiat ja nämä tuodaan valtuustolle tiedoksi.” 

Valtuutetut Liisa Varjola ja Miia Witting kannattivat valtuutettu Vesalan 
esitystä. 

Valtuutettu Mika Byman käytti puheenvuoron ja tiedusteli 
puheenjohtajan mainintaa kaupunginhallituksen varapuheenjohtajien 
määrästä. Hallituksen varapuheenjohtajien lukumäärä on 
valtuustoryhmien esityksessä 2. Todettiin yksimielisesti uudelleen, että 
varapuheenjohtajien määrä on kaksi ja samalla toimikausi toisen (2.) 
varapuheenjohtajan osalta päätöskohdan neljä mukaisesti. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti valtuustokaudelle 2025-2029 

1. kaupunginhallituksen toimikauden pituudeksi neljä vuotta. 

2. kaupunginhallituksen varapuheenjohtajien lukumääräksi 2. 

3. valita kaupunginhallitukseen 11 varsinaista jäsentä ja kullekin henki-
lökohtaisen varajäsenen seuraavasti: 

 

 jäsen   varajäsen  
 Häkkinen Inka SDP  Henttonen Katariina SDP 
 Witting Miia Kok.  Carpelan Christa Kok. 
2025 - 2027 Uljas Laila Kesk.  Koivisto Anna Kesk. 
2027 – 2029 Wall Janne Kesk.  Porkka Sami Kesk. 
 Hovi Henna SDP  Tähtinen Sanna SDP 
 Kekki Kirsi SDP  Aalto-Riihiaho Emmi SDP 
 Karvonen Tapio Kok.  Järvinen Saul Kok. 
 Villikka Tomi Kok.  Liljander Petri Kok. 
2025 - 2027 Wall Janne Kesk.  Porkka Sami Kesk. 
2027 – 2029 Uljas Laila Kesk.  Koivisto Anna Kesk. 
 Vainikka Toni PS  Laakso Sheikki  PS 
 Aikio Jenni Vihr.  Käki Arto Vihr. 
2025 - 2027 Niemelä Esa KD  Byman Mika Vas. 
2027 – 2029 Byman Mika Vas.  Niemelä Esa KD 

 

4. valita varsinaisista jäsenistä puheenjohtajan ja päättämänsä määrän 
varapuheenjohtajia seuraavasti: 

puheenjohtaja Häkkinen Inka SDP 
1. varapuheenjohtaja Witting Miia Kok. 
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2. varapuheenjohtaja 
2025 – 2027  

Uljas Laila Kesk. 

2. varapuheenjohtaja 
2027 - 2029 

Wall Janne Kesk. 

 

Lisäksi kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti hyväksyä valtuutettu 
Katriina Vesalan muutosehdotuksen, että 

5. kaupunginhallituksen päätoimiselle sekä osa-aikaiselle 
puheenjohtajalle määritellään tarkempi tehtävänkuvaus ja tavoitteet, 
päätoimisena toimimiseen lisätään työajan seuranta ja käyttö sekä 
työsuhteeseen kuuluvat muut asiat. Valmistelusta vastaavat 
virkamiehet käyvät keskustelua poliittisten ryhmien kanssa 
määrittelyssä.  

Samassa yhteydessä määritellään puheenjohtajan esihenkilö tai 
esihenkilöt sekä linjataan mahdolliset vuosittaiset kehitys- ja 
tavoitekeskustelut. 

Kaupunginvaltuusto valtuuttaa kaupunginhallituksen hyväksymään 
ylläesitetyt asiat ja nämä tuodaan valtuustolle tiedoksi. 

Valtuuston puheenjohtaja pyysi uutta hallituksen puheenjohtajaa 
ottamaan paikkansa kaupunginhallituksen puheenjohtajana. 

Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Inka Häkkinen kiitti luottamuksesta 
valinnastaan kaupunginhallituksen puheenjohtajaksi ja käytti 
puheenvuoron. 

Valtuuston puheenjohtaja kiitti hallituksen puheenjohtajaa hyvästä 
puheenvuorosta ja esitti onnittelunsa uudelle puheenjohtajalle. 

____________  
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Tarkastuslautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9918/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 139 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 
(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. 
Hallintosäännön 8 §:n mukaan tarkastuslautakunnassa on 9 jäsentä, 
joista valtuusto valitsee lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla 
valtuutettuja (KuntaL 121.1§). Jokaisella varsinaisella jäsenellä on 
henkilökohtainen varajäsen.  

Lautakunnan esittelijänä on arviointipäällikkö. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 121 §:n mukaan valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan 
hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin järjestämistä varten. 

Toimielimen toimikausi on neljä vuotta, jollei valtuusto toisin päätä 
(KuntaL 32§). 

Vaalikelpoisuus toimielimeen 

Kuntalain 75 §:n mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole: 

1) kunnanhallituksen jäsen; 

2) pormestari ja apulaispormestari; 

3) henkilö, joka on kunnanhallituksen jäsenen, kunnanjohtajan, 
pormestarin tai apulaispormestarin hallintolain (434/2003) 
esteellisyysperusteita koskevan 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu 
läheinen; 

4) henkilö, joka on kunnan tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön 
tai säätiön palveluksessa taikka toimitusjohtajana tai sitä vastaavassa 
asemassa kunnan määräysvallassa olevassa yhteisössä tai säätiössä; 
(21.5.2021/419) 

5) henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. 

Naisten ja miesten tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
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ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen tarkastuslautakuntaan 9 varsinaista jäsentä 
ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan, joiden tulee olla valtuutettuja. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 55 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen tarkastuslautakuntaan 9 varsinaista jäsentä 
ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan, joiden tulee olla valtuutettuja. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
tarkastuslautakuntaan valittavista jäsenistä ja varajäsenistä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti 
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1. valita toimikaudekseen tarkastuslautakuntaan 9 varsinaista jäsentä 
ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan, joiden tulee olla valtuutettuja. 

Kaupunginvaltuusto päätti päätöskohdissa 1. ja 2. yksimielisesti 
seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
puheenjohtaja Relander Camilla SDP  Ristolainen Niina SDP 
varapuheenjohtaja Varjola Liisa Kesk.  Kiiveri Marketta Kesk. 
 Mikkola Markku SDP  Puhakka Ari SDP 
 Bragge Tommi SDP  Honkanen Juha-Matti SDP 
 Silén Jukka Kok.  Hirsi Ville-Veikko Kok. 
 Korpivaara Pekka Kok.  Lilja Anssi Kok. 
 Hartikainen Jutta Kok.  Joutjärvi Satu Kok. 
 Karell Suvi PS  Ranta Tuija PS 
 Eklund Karolina Vihr.  Lankinen Heta Vihr. 

____________  
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Keskusvaalilautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9919/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 140 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Vaalilain 13 §:n mukaan ”Valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta. 

Kunnan keskusvaalilautakuntaan kuuluu puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä 
varajäseniä, joita on kuitenkin oltava vähintään viisi. Varajäsenet on 
asetettava siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Sekä 
jäsenten että varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa 
kunnassa edellisissä kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita 
äänestäjäryhmiä. Jäsen tai varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle 
toimitetun ehdokashakemuksen mukaan on asetettu puolueen tai 
valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi osallistua 
keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa. 
(8.5.2015/563).”  

Niin kauan kuin yksikin huomioon otettava äänestäjäryhmä on vailla 
edustusta, ei muusta ryhmästä saa valita kahta edustajaa. 

Edellisellä toimikaudella valtuusto on 16.8.2021 § 96 päätöksellään 
päättänyt valita toimikaudeksi keskusvaalilautakuntaan viisi jäsentä, 
joista yhden puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan sekä viisi 
varajäsentä siinä sijaantulojärjestyksessä, jossa he tulevat varsinaisten 
jäsenten sijaan kutsutuiksi toimielimeen. 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74 §) 

Muilta osin vaalikelpoisuudesta noudatetaan, mitä vaalikelpoisuudesta 
on lautakuntien osalta säädetty. 

Vaalikelpoinen lautakuntaan kuntalain 74 §:n mukaisesti on henkilö, 
joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 
palveluksessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 
tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa; 
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3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa 
lautakunnassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan 
tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan kunnallisissa ja kuntien välisen 
yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun ottamatta aluevaltuustoja ja 
kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin 40 %, 
jollei erityisistä syistä muuta johdu. Säännöstä sovelletaan erikseen 
varsinaisten jäsenten ja varajäsenten vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. keskusvaalilautakunnan varajäsenten lukumäärän (vähintään viisi) 

2. valita toimikaudekseen keskusvaalilautakuntaan viisi varsinaista 
jäsentä ja päättämänsä määrän varajäseniä sekä 

3. asettaa varajäsenet siihen järjestykseen, jossa he tulevat 
varsinaisten jäsenten sijaan (sijaantulojärjestys). 

4. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 56 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. keskusvaalilautakunnan varajäsenten lukumäärän (vähintään viisi) 
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2. valita toimikaudekseen keskusvaalilautakuntaan viisi varsinaista 
jäsentä ja päättämänsä määrän varajäseniä sekä 

3. asettaa varajäsenet siihen järjestykseen, jossa he tulevat 
varsinaisten jäsenten sijaan (sijaantulojärjestys). 

4. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
keskusvaalilautakuntaan valittavista jäsenistä ja varajäsenistä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti  

1. keskusvaalilautakunnan varajäsenten lukumääräksi 5. 

2. valita toimikaudekseen keskusvaalilautakuntaan viisi varsinaista 
jäsentä ja päättämänsä määrän varajäseniä sekä 

3. asettaa varajäsenet siihen järjestykseen, jossa he tulevat 
varsinaisten jäsenten sijaan (sijaantulojärjestys). 

4. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginvaltuusto päätti päätöskohdissa 1. - 4. yksimielisesti 
seuraavasti: 

puheenjohtaja Laurila Aija SDP 
varapuheenjohtaja Heikkinen Reijo Kok. 
jäsen Nyqvist Ira Kesk. 
jäsen Rautiainen Aimo PS 
jäsen Maja Noora Vihr. 
1. varajäsen Vaurula Reijo KD 
2. varajäsen Rantamo Tuula Vas. 
3. varajäsen Huotari Hannu SDP 
4. varajäsen Laari Sirpa Kok. 
5. varajäsen Jansson Timo Kesk. 

_____________  
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Kasvatus- ja opetuslautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9920/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 141 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 
(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. 
Hallintosäännön 9.1 §:n mukaan kaupungissa toimii kasvatus- ja 
opetuslautakunta, jossa on 11 jäsentä. 

Hallintosäännön 9.4 §:n mukaisesti valtuusto valitsee lautakunnan 
jäsenistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Jokaisella varsinaisella 
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen.  

Lautakunnan esittelijänä on sivistysjohtaja. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen 
alaisena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä 
sekä jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja 
lautakunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 
säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 
ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 
Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston 
kokouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74 §) 

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä 
säädetään, vaalikelpoisuudesta lautakuntiin säädetään kuntalain 74 
§:ssä. 

Kuntalain 74.1 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka 
on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 
palveluksessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 
tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa; 



 

Kouvolan kaupunki Pöytäkirja  4/2025 39 (83) 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025   

 

 

3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa 
lautakunnassa tavan-omaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Naisten ja miesten tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valtuustokaudelle 2025-2029 

1. valita kasvatus- ja opetuslautakuntaan toimikaudekseen 11 
varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 57 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää valtuustokaudelle 2025-2029 

1. valita kasvatus- ja opetuslautakuntaan toimikaudekseen 11 
varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 
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Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
kasvatus- ja opetuslautakuntaan valittavista jäsenistä ja varajäsenistä. 

Valtuutettu Camilla Relander käytti puheenvuoron ja pyysi korjaamaan 
edustajan nimessä olevan kirjoitusvirheen. 

Korjattiin jäsenen Punkkinen Ari nimi muotoon Punkkinen Anita. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti valtuustokaudelle 2025-2029 

1. valita kasvatus- ja opetuslautakuntaan toimikaudekseen 11 
varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginvaltuusto päätti päätöskohdissa 1. - 2. yksimielisesti 
seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
puheenjohtaja Jacksen Sanna SDP  Punkkinen Anita SDP 
varapuheenjohtaja Ahola Nita Kok.  Kaasalainen Jenna Kok. 
 Henttonen Katariina SDP  Rantanen Tarja SDP 
 Sihvola Harri SDP  Vanhalakka Tomi SDP 
 Pahkala Tomi SDP  Jolula Ville SDP 
 Ketonen Elina Kok.  Tuviala Kirsi Kok. 
 Järvinen Saul Kok.  Turunen Niko Kok. 
 Haimi Leeni-Elina Kesk.  Vilkki Hanna Kesk. 
 Sjöblom Jouni Kesk.  Kukkurainen Jussi Kesk. 
 Seppälä Mika Vihr.  Lammi Mika Vihr. 
2025 – 2027 Tuohimäki Katri Vas.  Pyötsiä Johanna KD 
2027 – 2029 Pyötsiä Johanna KD  Tuohimäki Katri Vas. 

____________  
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Liikunta- ja kulttuurilautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9922/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 142 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 
(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. 
Hallintosäännön 9.2 §:n mukaan kaupungissa toimii liikunta- ja 
kulttuurilautakunta, jossa on 11 jäsentä. 

Hallintosäännön 9.4 §:n mukaisesti valtuusto valitsee lautakunnan 
jäsenistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Jokaisella varsinaisella 
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen.  

Lautakunnan esittelijänä on sivistysjohtaja. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen 
alaisena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä 
sekä jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja 
lautakunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 
säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 
ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 
Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston 
kokouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74 §)  

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä 
säädetään, vaalikelpoisuudesta lautakuntiin säädetään kuntalain 74 
§:ssä. 

Kuntalain 74.1 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka 
on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 
palveluksessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 
tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa; 
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3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa 
lautakunnassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan 
tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Valtuusto valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan.  

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen liikunta- ja kulttuurilautakuntaan 11 
varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 58 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen liikunta- ja kulttuurilautakuntaan 11 
varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  
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2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
liikunta- ja kulttuurilautakuntaan valittavista jäsenistä ja varajäsenistä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti 

1. valita toimikaudekseen liikunta- ja kulttuurilautakuntaan 11 
varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginvaltuusto päätti päätöskohdissa 1. - 2. yksimielisesti 
seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
puheenjohtaja Vesala Katriina Kok.  Laitinen Sari Kok. 
varapuheenjohtaja Tuukkanen Minna SDP  Puholainen Anita SDP 
 Munnukka Ossi SDP  Arola Sami SDP 
 Huuhilo Manu SDP  Lindholm Tommi SDP 
 Nulpponen Minttu Kok.  Koskela Birgit Kok. 
 Liljander Petri Kok.  Sarlo Markus Kok. 
 Lonka Mirja Kesk.  Partio Sanni Kesk. 
 Koivisto Anna Kesk.  Barck Sanna Kesk. 
 Outinen Mikko PS  Vertanen Hannu-Matti PS 
 Heikkinen Sirpa Vihr.  Jensen-Munk Mona Vihr. 
 Lehmusmetsä Timo Vas.  Lehtonen Janne  Vas. 

______________  
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Teknisen lautakunnan valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9924/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 143 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 
(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. 
Hallintosäännön 9.3 §:n mukaan kaupungissa toimii tekninen 
lautakunta, jossa on 11 jäsentä. 

Hallintosäännön 9.4 §:n mukaisesti valtuusto valitsee lautakunnan 
jäsenistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Jokaisella varsinaisella 
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen.  

Lautakunnan esittelijänä on tekninen johtaja. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen 
alaisena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä 
sekä jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja 
lautakunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 
säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 
ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 
Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston 
kokouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus muihin toimielimiin (KuntaL 74§) 

Sen lisäksi, mitä yleisestä vaalikelpoisuudesta kuntalain 71 §:ssä 
säädetään, vaalikelpoisuudesta lautakuntiin säädetään kuntalain 74 
§:ssä. 

Kuntalain 74.1 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka 
on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 
palveluksessa oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 
tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa; 
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3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa 
lautakunnassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan 
tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Valtuusto valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen tekniseen lautakuntaan 11 varsinaista 
jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 59 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen tekniseen lautakuntaan 11 varsinaista 
jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  
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2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
tekniseen lautakuntaan valittavista jäsenistä ja varajäsenistä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti 

1. valita toimikaudekseen tekniseen lautakuntaan 11 varsinaista 
jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen ja  

2. valita toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden puheenjohtajan ja 
yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginvaltuusto päätti päätöskohdissa 1. - 2. yksimielisesti 
seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
puheenjohtaja Ylä-Outinen Mia Kesk.  Torikka Riitta Kesk. 
varapuheenjohtaja Melkko Sari SDP  Rantanen Tarja SDP 
 Sarpola Ilkka SDP  Varelius Niko SDP 
 Helkala Tommi SDP  Munnukka Ossi SDP 
 Frimodig Jouni Kok.  Pehkonen Raimo Kok. 
 Turunen Niko Kok.  Puranen Ari Kok. 
 Laitinen Sari Kok.  Rouvari Sinikka Kok. 
 Seppälä Esa Kesk.  Haapaniemi Antti Kesk. 
 Villikka Anni PS  Sundström Garita PS 
 Lind Reetta Vihr.  Raukko Pekka Vihr. 
 Jaanu Mikko KD  Hämäläinen Tiina KD 

______________  
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Teknisen lautakunnan lupajaoston valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9925/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 144 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kouvolan kaupungin 1.6.2025 alkaen voimassa olevan hallintosäännön 
(11.11.2024 § 78) luvussa 2 säädetään kaupungin toimielimistä. 
Hallintosäännön 10 §:n mukaan kaupungissa toimii lupajaosto, jossa on 
5 jäsentä. 

Hallintosäännön 10 §:n mukaan teknisessä lautakunnassa on 
lupajaosto.  Lupajaostossa on 5 jäsentä. Jokaisella jäsenellä on 
henkilökohtainen varajäsen. Jaoston puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan valtuusto valitsee teknisen lautakunnan jäsenistä. 
Muut jaoston jäsenet valtuusto valitsee valtuutetuista ja 
varavaltuutetuista.  

Jaoston esittelijänä on rakennusvalvontapäällikkö. 

Kuntalain säädöstausta 

Kuntalain 30 §:n mukaan valtuusto voi asettaa kunnanhallituksen 
alaisena toimivia lautakuntia hoitamaan pysyväisluonteisia tehtäviä 
sekä jaostoja kunnanhallitukseen tai lautakuntaan. Kunnanhallituksen ja 
lautakunnan jaostoihin sovelletaan, mitä asianomaisesta toimielimestä 
säädetään. 

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto 
ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai kuntalaissa toisin säädetä. 
Lautakuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston 
kokouksessa. (KuntaL 32§.) 

Vaalikelpoisuus määrittyy lupajaostoon siten kuin kuntalaissa 
kelpoisuudesta toimielimeen 71 § ja 74 §:ssä säädetään. 

Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 
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Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen valtuutetuista ja varavaltuutetuista 
lupajaostoon 5 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen, huomioiden, että puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajan tulee kuitenkin olla teknisen lautakunnan 
jäseniä. 

2. valita teknisen lautakunnan varsinaisista jäsenistä lupajaostoon 
yhden puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 60 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita toimikaudekseen valtuutetuista ja varavaltuutetuista 
lupajaostoon 5 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen, huomioiden, että puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajan tulee kuitenkin olla teknisen lautakunnan 
jäseniä. 

2. valita teknisen lautakunnan varsinaisista jäsenistä lupajaostoon 
yhden puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
teknisen lautakunnan lupajaostoon valittavista jäsenistä ja 
varajäsenistä. 
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Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti 

1. valita toimikaudekseen valtuutetuista ja varavaltuutetuista 
lupajaostoon 5 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen, huomioiden, että puheenjohtajan sekä 
varapuheenjohtajan tulee kuitenkin olla teknisen lautakunnan 
jäseniä. 

2. valita teknisen lautakunnan varsinaisista jäsenistä lupajaostoon 
yhden puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan. 

Kaupunginvaltuusto päätti päätöskohdissa 1. - 2. yksimielisesti 
seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
puheenjohtaja Ylä-Outinen Mia Kesk.  Torikka Riitta Kesk. 
varapuheenjohtaja Melkko Sari SDP  Kasurinen Outi SDP 
 Arola Sami SDP  Helkala Tommi SDP 
 Koskinen Jari Kok.  Vironen Matti Kok. 
 Askola Kati Vihr.  Raukko Pekka Vihr. 

_____________  
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Kymen jätelautakunnan jäsenten ja puheenjohtajan valitseminen valtuustokaudella 2025-
2029 

9784/00.00.01.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 145 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kuntien yhteinen jätelautakunta on perustettu 1.5.2012 pääosin 
Kymenlaakson käsittävälle alueelle. Kymen jätelautakunnan 
yhteistoiminta-alueeseen kuuluvat Hamina, Iitti, Kotka, Kouvola, 
Lapinjärvi, Miehikkälä, Mäntyharju, Pyhtää ja Virolahti. 

Yhteistoiminta-aluetta koskevan sopimuksen 3 §:n mukaan lautakunta 
toimii vastuukuntaperiaatteella Kouvolan kaupungin lautakuntana ja 
sopimuksen 4 §:n mukaan siinä on 13 jäsentä. Kullakin jäsenellä on 
henkilökohtainen varajäsen. 

Edustajien määrä kunnittain ovat: 

Kouvola 4 jäsentä 

Kotka 2 jäsentä 

Hamina 1 jäsen 

Iitti 1 jäsen 

Lapinjärvi 1 jäsen 

Miehikkälä 1 jäsen 

Mäntyharju 1 jäsen 

Pyhtää 1 jäsen 

Virolahti 1 jäsen 

Yhteistoiminta-aluetta koskevan sopimuksen mukaan vastuukunta 
valitsee puheenjohtajan ja Kotkan kaupunki valitsee 
varapuheenjohtajan. 

Jätelautakunnan perustamista koskevan sopimuksen mukaan 
lautakuntaan valitaan Kouvolasta 4 jäsentä. Jäsenen valitseva kunta 
valitsee jäsenelle myös henkilökohtaisen varajäsenen. Isäntäkunta, 
Kouvola, valitsee lautakunnalle puheenjohtajan ja Kotkan kaupunki 
varapuheenjohtajan. 
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Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan 
kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä, lukuun 
ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja, tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin 40 %:a, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 
Säännöstä sovelletaan erikseen varsinaisten jäsenten ja varajäsenten 
vaaliin. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita valtuustokaudelle 2025-2029 Kymen jätelautakuntaan 
Kouvolasta 4 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 
varajäsenen ja  

2. valita jätelautakunnan toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden 
puheenjohtajan. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 61 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää  

1. valita valtuustokaudelle 2025-2029 Kymen jätelautakuntaan Kouvo-
lasta 4 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen 
ja  

2. valita jätelautakunnan toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden 
puheenjohtajan. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
Kymen jätelautakuntaan valittavista jäsenistä ja varajäsenistä. 
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Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti 

1. valita valtuustokaudelle 2025-2029 Kymen jätelautakuntaan Kouvo-
lasta 4 varsinaista jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen 
ja  

2. valita jätelautakunnan toimielimen varsinaisista jäsenistä yhden 
puheenjohtajan. 

Kaupunginvaltuusto päätti päätöskohdissa 1. - 2. yksimielisesti 
seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
puheenjohtaja Halme Karo SDP  Turkulainen Topi SDP 
 Kunttu Ari SDP  Varelius Niko SDP 
 Hasu Anne Kok.  Heikkonen Minna Kok. 
 Torikka Riitta Kesk.  Nurminen Asta Kesk. 

____________  
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Edustajien valinta Kymenlaakson Liiton edustajainkokoukseen valtuustokaudelle 2025-2029 

9697/00.04.01/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 146 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kymenlaakson Liitto on kirjeellään 5.5.2025 pyytänyt kuntia ja 
kaupunkeja nimeämään liiton perussopimuksen 6 §:n mukaisesti 
edustajansa ja heille henkilökohtaiset varaedustajat 24.6.2025 
mennessä. 

Kuntien asukasluvun mukaisella paikkajaolla Kouvolan kaupunki 
nimeää valtuustokaudelle 2025-2029 yhteensä 14 edustajaa ja heille 
henkilökohtaiset varaedustajat. 

Maakuntahallitus on päättänyt, että edustajainkokous pidetään 
maanantaina 18.8.2025 klo 9.00 Kouvolassa. Nimetyille edustajille 
Kymenlaakson liitto toimittaa kokouskutsun ja esityslistan vähintään 
seitsemän päivää ennen kokousta. 

Lisäksi tiedoksi saatetaan, että Maakuntavaltuuston kokous pidetään 
maanantaina 18.8.2025 klo 10.00 Kouvolassa. 

Nimeämispyyntö 

Kymenlaakson liiton perussopimuksen mukaan kuntayhtymän 
toimielimiä ovat mm. kuntien edustajainkokous ja maakuntavaltuusto. 

Perussopimuksen 6 §:n mukaan jäsenkunnat valitsevat edustajat 
edustajainkokoukseen kunnan edellisen vuoden viimeisen käytettävissä 
olevan asukasluvun mukaan siten, että kullakin jäsenkunnalla on yksi 
edustaja jokaista alkavaa 5 700 asukasta kohti.  

Kullekin edustajalle valitaan varaedustaja.  

Kullakin edustajalla on edustajainkokouksessa yksi ääni.  

Edustajien määrä kunnittain 

 Asukasluku 
31.12.2024 

5 700 
asukasta 

kohti 

Edustajien 
määrä 

Hamin - Fredrikshamn 19 316 3,39 4 
Kotka 50 210 8,81 9 
Kouvola 78 399 13,75 14 
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Miehikkälä 1 703 0,30 1 
Pyhtää - Pyttis 5 007 0,88 1 
Virolahti 2 832 0,50 1 
Yhteensä 157 467  30 

 

Kelpoisuusedellytykset ja tehtävä 

Edustajan ja varaedustajan on oltava jäsenkuntien valtuutettuja. 

Edustajainkokous valitsee maakuntavaltuuston jäsenet ja heille 
henkilökohtaiset varajäsenet. 

Kymenlaakson liiton perussopimuksen 14 §:n mukaan maakunnan liiton 
ylimmän päättävän toimielimen (maakuntavaltuuston) jäsenten tulee 
olla jäsenkuntien valtuutettuja.  

Maakuntavaltuustossa edustettuina olevien ryhmien ääniosuuksien 
tulee valittaessa vastata jäsenkuntien valtuustoissa edustettuina olevien 
eri ryhmien kuntavaaleissa saamaa ääniosuutta maakunnan alueella 
vaalilaissa (714/1998) säädetyn suhteellisuusperiaatteen mukaisesti.  

Jokaisella jäsenkunnalla tulee olla vähintään yksi edustaja mainitussa 
toimielimessä. 

Edustajainkokous valitsee maakuntavaltuuston, jossa on kunnittain 
sama määrä edustajia kuin edustajainkokouksessa. Muodollisesti 
kunnat nimeävät päätöksellään edustajat ensin edustajainkokoukseen, 
josta valitaan jäsenet maakuntavaltuustoon valtuustokaudeksi. 

Perusopimuksen 12 §:n mukaisesti jäsenkunta vastaa edustajan 
palkkioista ja luottamustehtävien hoitamisesta aiheutuneista 
kustannuksista. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita valtuustokaudelle 2025-2029 
Kymenlaakson Liiton edustajainkokoukseen yhteensä 14 edustajaa ja 
kullekin henkilökohtaisen varajäsenen. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 62 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita valtuustokaudelle 2025-2029 Kymen-
laakson Liiton edustajainkokoukseen yhteensä 14 edustajaa ja kullekin 
henkilökohtaisen varajäsenen. 

Asian käsittely: 

Valtuutettu Camilla Relander käytti puheenvuoron ja esitti, että poiketen 
esityksessä olevasta paikkojen määrästä edustajainkokoukseen 
esitettävässä ehdokaslistassa, paikkoja on vain 14, eikä 15 kuten 
ryhmien toimittamalla esitetyllä listalla on. Hän totesi, että vihreiden 
valtuustoryhmällä ei ole paikkaa Kymenlaakson liiton 
edustajainkokoukseen. 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
Kymenlaakson Liiton edustajainkokoukseen valittavista jäsenistä ja 
varajäsenistä. 

Puheenjohtajan lukema ehdokaslista on pöytäkirjan liitteenä. 

Puheenjohtaja tiedusteli valtuustolta, voidaanko yksimielisesti päättää, 
että Vihreiden valtuustoryhmän esitys valittavista edustajista poistetaan 
esityksestä. Puheenvuoroja ei käytetty, joten puheenjohtaja totesi, että 
Vihreiden valtuustoryhmät ehdokkaita jäseneksi ja varajäseneksi 
Kymenlaakson liiton edustajainkokoukseen ei esitetä. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti valita valtuustokaudelle 2025-
2029 Kymenlaakson Liiton edustajainkokoukseen yhteensä 14 
edustajaa ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
1. Melkko Sari SDP  Tähtinen Sanna SDP 
2. Henttonen Katariina SDP  Jacksen Sanna SDP 
3. Aalto-Riihiaho Emmi SDP  Häkkinen Inka SDP 
4. Tuukkanen Minna SDP  Kekki Kirsi SDP 
5. Sihvola Harri SDP  Huuhilo Manu SDP 
6. Karvonen Tapio Kok.  Larikka Jari Kok. 
7. Raunio Milla Kok.  Nulpponen Minttu Kok. 
8. Witting Miia Kok.  Vesala Katriina Kok. 
9. Lavonen Esko Kok.  Villikka Tomi Kok. 
10. Koivisto Anna Kesk.  Torikka Riitta Kesk. 
11. Varjola Liisa Kesk.  Uljas Laila Kesk. 
12. Bamberg Ukko PS  Vainikka Toni PS 
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13. Haaja Pekka KD  Niemelä Esa KD 
14. Lehmusmetsä Timo Vas.  Byman Mika Vas. 

____________  

 

Liitteet 

Liite 2 Valtuustoryhmien ehdokkaat Kymenlaakson liiton edustajainkokoukseen 
2025_kv09062025 
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Kiinteistötoimitusten uskottujen miesten valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9810/00.04.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 147 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kiinteistönmuodostamislain 4 §:n mukaan kiinteistötoimituksen 
suorittavat toimitusinsinööri ja kaksi uskottua miestä (toimitusmiehet). 

Edelleen kiinteistönmuodostamislain 6 §:n mukaan valtuuston tulee 
valita kunnan kiinteistötoimitusten uskotuiksi miehiksi vähintään kuusi 
henkilöä valtuuston toimikautta vastavaksi ajaksi. Uskotun miehen tulee 
olla kiinteistöasioihin perehtynyt ja paikalliset olot tunteva henkilö. 
Vaalikelpoisuudesta on lisäksi voimassa, mitä käräjäoikeuden 
lautamiehistä säädetään.  

Kelpoisuusehdot  

Käräjäoikeuden lautamiehistä annetun lain 2 §:n mukaan: 

”Lautamiehen tulee olla käräjäoikeuden tuomiopiiriin kuuluvassa 
kunnassa asuva Suomen kansalainen, joka ei ole konkurssissa, jonka 
toimintakelpoisuutta ei ole rajoitettu ja jota on pidettävä sopivana 
toimimaan lautamiehenä.  

Lautamieheksi ei saa valita henkilöä, joka on alle 25-vuotias tai joka on 
täyttänyt 65 vuotta. Lautamiehenä ei saa olla henkilö, jolla on virka 
yleisessä tuomioistuimessa tai Rikosseuraamuslaitoksessa taikka joka 
virassaan suorittaa ulosottotehtäviä, rikosten esitutkintaa taikka tulli- tai 
poliisivalvontaa, eikä myöskään syyttäjä, asianajaja taikka muu 
ammatikseen asianajoa harjoittava henkilö.” 

Valintaa tarkentavat tiedot 

Maanmittauslaitos on esittänyt 15.5.2025 kunnille lähettämässään 
nimeämistä tarkentavassa kirjeessä seuraavaa:  

”Uskottuja miehiä valittaessa on huomioitava naisten ja miesten 
välisestä tasa-arvosta annetun lain säännökset. 

Esitämme, että kiinteistötoimitusten luonteesta johtuen tulisi uskotuiksi 
miehiksi valita sellaisia henkilöitä, joilla on mahdollisuus suorittaa tätä 
luottamustehtävää päiväsaikaan ja maasto-olosuhteissa. Myös aiemmin 
uskottuna miehenä toimineiden uudelleenvalinta olisi suositeltavaa. 
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Kiinteistötoimitukset ovat usein pitkäkestoisia ja monimutkaisia, jolloin 
jatkuvuudesta olisi hyötyä.” 

Maanmittauslaitoksen mukaan sopiva määrä alueelle olisi 15 uskottua 
miestä. 

Uskotun miehen palkkion, korvausten ja päivärahan 
määräämisperusteet ja määrän vahvistaa Maanmittauslaitoksen 
keskushallinto. Uskottuun mieheen sovelletaan muuten mitä kuntalaissa 
säädetään kunnan luottamushenkilöstä. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita 15 kiinteistötoimitusten uskottua 
miestä valtuuston toimikaudelle 2025-2029. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 63 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita 15 kiinteistötoimitusten uskottua 
miestä valtuuston toimikaudelle 2025-2029. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
kiinteistötoimitusten uskotuiksi miehiksi. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti valita 15 kiinteistötoimitusten 
uskottua miestä valtuuston toimikaudelle 2025-2029 seuraavasti: 

1. Tuukkanen Minna SDP 
2. Puholainen Anita SDP 
3. Koskinen-Järvisalo Heidi SDP 
4. Jolula Ville SDP 
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5. Lindholm Tommi SDP 
6. Lonka Kati Kok. 
7. Pöntinen Jarmo Kok. 
8. Niskala Kirsi Kok. 
9. Sarlo Markus Kok. 
10. Tani Jarkko Kesk. 
11. Wirkkala Juha Kesk. 
12. Skippari Kyösti Kesk. 
13. Ala-Krekola Mika PS 
14. Rasimus Susanna KD 
15. Finne Joni Vihr. 

_____________  
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Käräjäoikeuden lautamiesten valitseminen valtuustokaudella 2025-2029 

9352/00.04.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 148 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Käräjäoikeuden lautamiehistä annetun lain 4 §:n mukaan valtuusto 
valitsee lautamiehet toimikauttaan vastaavaksi ajaksi. Kunnasta 
valittavien lautamiesten tulee mahdollisimman tasapuolisesti edustaa 
kunnan väestön ikä-, elinkeino-, sukupuoli- ja kielijakaumaa. 

Lautamieslain 2 §:n mukaan:  

”Lautamiehen tulee olla käräjäoikeuden tuomiopiiriin kuuluvassa 
kunnassa asuva Suomen kansalainen, joka ei ole konkurssissa, jonka 
toimintakelpoisuutta ei ole rajoitettu ja jota on pidettävä sopivana 
toimimaan lautamiehenä. 

Lautamieheksi ei saa valita henkilöä, joka on alle 25-vuotias tai joka on 
täyttänyt 65 vuotta. Lautamiehenä ei saa olla henkilö, jolla on virka 
yleisessä tuomioistuimessa tai Rikosseuraamuslaitoksessa taikka joka 
vi-rassaan suorittaa ulosottotehtäviä, rikosten esitutkintaa taikka tulli- tai 
poliisivalvontaa, eikä myöskään syyttäjä, asianajaja taikka muu 
ammatikseen asianajoa harjoittava henkilö.”  

Tuomioistuinvirasto on lautamiesten lukumäärän vahvistamista ja 
muuttamista koskevassa päätöksessään 20.5.2025 (TIV/303/2021) 
ottanut kantaa myös lautamiesten asemaan, tehtävän luonteeseen, 
esteellisyyteen ja valintaan liittyviin kysymyksiin. Tuomioistuinviraston 
päätös on oheismateriaalina. 

Tuomioistuinvirasto on vahvistanut Kymenlaakson käräjäoikeuden 
lautamiesten lukumääräksi 34, joista Kouvolasta on 15. 

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita toimikaudekseen 15 käräjäoikeuden 
lautamiestä. 
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Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 64 

      

Tuomioistuinviraston päätös 20.5.2025 (TIV/303/2021) lautamiesten 
lukumäärän vahvistamisesta ja lautamiesten asemasta, tehtävän 
luonteesta sekä esteellisyyteen ja valintaan liittyvistä kysymyksistä on 
liitteenä. 

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita toimikaudekseen 15 käräjäoikeuden 
lautamiestä. 

Asian käsittely: 

Valtuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien esityksen 
käräjäoikeuden lautamiehiksi. 

Valtuutettu Ilkka Sarpola käytti puheenvuoron koskien lautamiesten 
vastuuta osallistua heille kuuluviin käsittelyihin sekä ilmoittaa 
poissaolostaan. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti valita toimikaudekseen 15 
käräjäoikeuden lautamiestä seuraavasti: 

1. Lukkarinen Kaisu SDP 
2. Piepponen Kiia SDP 
3. Vuorenmaa Katariina SDP 
4. Arola Sami SDP 
5. Kunttu Ari SDP 
6. Honni Teija Kok. 
7. Joutjärvi Satu Kok. 
8. Hirsi Ville-Veikko Kok. 
9. Ahvenainen Mikko Kok. 
10. Mettälä Raija Kesk. 
11. Porkka Anu Kesk. 
12. Pukki Jari Kesk. 
13. Immonen Tomi PS 
14. Kontula-Ojala Tiina Vihr. 
15. Klemettilä Kati Vas. 

 



 

Kouvolan kaupunki Pöytäkirja  4/2025 62 (83) 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025   

 

 

______________  

 

Liitteet 

Liite 3 Tuomioistuinviraston päätös lautamiesten lukumäärä 2025_kh02062025_kv09062025 
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Poliisin neuvottelukunnan jäsenten valitseminen valtuustokaudelle 2025-2029 

9294/00.04.00/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 149 

  

Valmistelija: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Kaakkois-Suomen poliisilaitos pyytää kirjeellään 19.5.2025 kaupunkeja 
ja kuntia nimeämään jäsenet poliisin neuvottelukuntaan 
valtuustokaudeksi 2025–2029. 

Poliisin hallinnosta annetun asetuksen (158/1996) mukaan: 
”Poliisiasiain neuvottelukunnan ja poliisin neuvottelukunnan tehtävänä 
on: 

1) seurata poliisin toimintaan vaikuttavan ympäristön kehitystä sekä 
poliisin toimintaa; 

2) tehdä aloitteita poliisin toiminnan kehittämiseksi; 

3) antaa lausuntoja poliisia koskevista asioista; sekä 

4) käsitellä ne muut asiat, jotka sen käsiteltäviksi toimitetaan.”  

Asetuksen 13 §:n mukaisesti Poliisihallitus on vahvistanut Kaakkois-
Suomen poliisilaitoksen neuvottelukunnan jäsenmääräksi 20 jäsentä.  

Nimeämispyynnön mukaisesti kaupungit nimeävät kaksi jäsentä ja 
kunnat yhden jäsenen. Kouvola nimeää kaksi (2) varsinaista jäsentä ja 
heille henkilökohtaiset varahenkilöt.  

Tasa-arvolaki koskee myös kunnan valtion toimielimiin valitsemia 
jäseniä.  

Lisätietoja: hallintojohtaja Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 
9066, saara.rahkonen-rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita poliisin neuvottelukuntaan 
valtuustokaudelle 2025-2029 kaksi (2) jäsentä ja molemmille 
henkilökohtaisen varajäsenen. 
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Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 65 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää valita poliisin neuvottelukuntaan 
valtuustokaudelle 2025-2029 kaksi (2) jäsentä ja molemmille 
henkilökohtaisen varajäsenen. 

Asian käsittely: 

Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja luki valtuustolle valtuustoryhmien 
esityksen poliisin neuvottelukunnan jäseniksi ja varajäseniksi. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti valita poliisin 
neuvottelukuntaan valtuustokaudelle 2025-2029 kaksi (2) jäsentä ja 
molemmille henkilökohtaisen varajäsenen seuraavasti: 

 jäsen   varajäsen  
1. Kyrö Piia SDP  Inkeroinen Markku  SDP 
2. Rautomäki Sami Kok.  Heikkonen Minna Kok. 

____________  
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Kouvolan kaupungin osavuosikatsaus 1.1.-30.4.2025 

9643/02.02.02/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 128 

  

Valmistelija: talousjohtaja Hellevi Kunnas, puh. 020 615 5054, 
hellevi.kunnas(at)kouvola.fi 

Yhteenveto 

Kaupunginvaltuusto on 2.12.2024 hyväksynyt vuoden 2025 talousarvion 
ja vuosien 2025–2028 taloussuunnitelman. 

Kouvolan kaupungin tilinpäätösennuste (-5,4 milj. euroa) on noin 0,3 
milj. euroa talousarviota (-5,7 milj. euroa) parempi. Kaupungin 
toimintakate tammi-huhtikuussa 2025 oli 1,5 milj. euroa suurempi kuin 
edellisenä vuonna ja sen arvioidaan tässä vaiheessa toteutuvan 2,9 
milj. euroa talousarviota paremmin vuonna 2025. Toimintakate ei ole 
vertailukelpoinen vuosien 2024 ja 2025 välillä, koska kaupungin 
vastuulle siirtyneet työllisyyspalvelut kasvatti toimintakatetta noin 6 
prosenttia. 

Investointimenojen (60,4 milj. euroa) ennakoidaan toteutuvan noin 5,6 
milj. euroa talousarviota pienempinä ja investointitulojen noin 0,4 milj. 
euroa talousarviota (3,1 milj. euroa) suurempina. 

Koko henkilöstö on vähentynyt edellisvuodesta yhteensä 196:llä eli 6,8 
prosentilla. Sairauspoissaoloja on ollut 7,4 
kalenteripäivää/henkilötyövuosi. Tunnusluku on kasvanut 0,2 
kalenteripäivällä viime vuodesta. 

Asukasluvun, 78 197, muutos vuodenvaiheen tilanteeseen on -189 
henkilöä. 

Työttömyysaste oli huhtikuussa 12,8 % (4/2024: 10,6 %). 

Kuntalain ja hallintosäännön mukainen toimivalta talouden 
seurannassa 

Kuntalain 110 §:n mukaan kunnan toiminnassa ja taloudenhoidossa on 
noudatettava talousarviota. 

Kaupunginhallitus on 9.12.2024 antanut talousarvion täytäntöönpano-
ohjeet vuodelle 2025. Täytäntöönpano-ohjeissa on määritelty kaupungin 
talousraportoinnin aikataulu vuodelle 2025. 

Hallintosäännön 60 §:n mukaan toimielimet seuraavat talousarvion 
toteutumista kuukausittain ja toiminnan ja talouden toteutumisesta 
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raportoidaan toimielimille talousarvion täytäntöönpano-ohjeiden 
mukaan. 

Talousarvion täytäntöönpano-ohjeiden (Kh 9.12.2024 § 265) mukaan 
toimialajohtajien sekä muiden tilivelvollisten tulee jatkuvasti seurata 
talousarvion ja sen käyttösuunnitelmien toteutumista ja saattaa 
mahdolliset poikkeamat asianomaisen toimielimen tietoon. Toimielimen 
on ryhdyttävä välittömästi korjaaviin toimenpiteisiin, mikäli ilmenee ettei 
talousarvio toteudu suunnitellulla tavalla. Talouden katsaukset 
toimielimille laaditaan raportointiaikataulun mukaisesti. Katsauksista 
tulee saada helposti käsitys oleellisista talousarviota koskevista 
poikkeamista. Laajemmat osavuosikatsaukset tammi-huhtikuulta ja 
tammi-syyskuulta tuodaan tiedoksi kaupunginvaltuustolle. 

Toimielimien raporttien laadinta vuonna 2025 

Kuukausikatsaus Osavuosikatsaus Tilinpäätös 
Tammi-maaliskuu Tammi-huhtikuu Tammi-joulukuu 
Tammi-heinäkuu Tammi-syyskuu  
Tammi-lokakuu   

   

Vuoden 2025 talousarviossa ja vuosien 2025–2028 
taloussuunnitelmassa (Kv 2.12.2024, kohta 2.3.2) talousarvion sitovuus 
käyttötalousosassa kaupunginvaltuustoon nähden on 
lautakunnan/toimielimen toimintakate (ilman osakkeiden, rakennusten ja 
maa-alueiden myyntiä). Osakkeiden, rakennusten ja maa-alueiden 
myynnit ovat omina sitovina erinä kaupunginhallituksen ja teknisen 
lautakunnan alaisessa toiminnassa. Lautakunnan/toimielimen 
tavoitteiden sekä määrärahojen ja tuloarvioiden toteutumisesta vastaa 
toimialajohtaja. 

Yleinen taloudellinen tilanne ja kuntatalous 

Valtiovarainministeriön kevään 2025 taloudellisen katsauksen mukaan 
Suomen talous kääntyi viime vuoden aikana taantuman pohjalta 
kasvuun ja alkuvuoden tietojen perusteella talouskasvun piristyminen on 
jatkunut. Talouden kasvua varjostavat kauppa- ja geopolitiikan tuoma 
epävarmuus. Toisaalta kysyntää ovat lisäämässä kasvavat panostukset 
Euroopassa puolustukseen ja infrastruktuuriin. Inflaation hidastuminen 
ja korkojen lasku lisäävät kulutusta, mutta kulutuksen kasvua jarruttaa 
kuitenkin edelleen talouden epävarmuus. Investointien nousu on sen 
sijaan nopeampaa, sillä niin rakentamisen elpyminen kuin 
energiasiirtymään ja puolustukseen liittyvät hankkeet lisäävät 
investointeja.  

Kuntatalouden näkymä on edelleen haasteellinen ja tämän vuoden 
tuloksen ennakoidaan heikentyvän entisestään. Talousnäkymien 
heikentyminen merkitsee sitä, että kuntien sopeutuspaineet jatkuvat ja 
sopeuttamistarve on tuntuva. Kuntien talousnäkymää haastaa erityisesti 
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väestön keskittyminen ja epävarmuus kansainvälisen kehityksen ja 
työttömyyden suhteen. 

Kouvolan taloudellinen tilanne 

Kouvolan kaupunki on tasapainottanut talouttaan jo vuosien ajan ja 
toimenpiteillä on saavutettu tuloksia. Työtä tulee jatkaa, koska 
taloudellinen tilanne kokonaisuudessaan on edelleen haastava. 
Hyvinvointialueuudistuksen jälkeen valtionosuusrahoitukseen 
kohdistuvat ns. sote-leikkaukset ovat Kouvolan osalta erittäin 
merkittävät, 27,3 milj. euroa vuonna 2025. Valtionosuusuudistuksen 
siirtyminen vuoteen 2027 merkitsee epävarmuuden jatkumista julkisen 
rahoituksen suunnan suhteen. 

Kouvolan määrätietoinen tasapainottaminen on läpileikannut kaikkia 
palveluja. Palveluverkkoa ja palvelujen tuottamista on analysoitu ja tehty 
kustannus- ja toimintavertailua saman koko luokan kuntiin jo useita 
vuosia.  Vähenevä väestö alentaa kaupungin tulorahoituksen pohjaa, 
joten kaupungin tulee mitoittaa palvelunsa asukasmäärän mukaisesti.  

Vuoden 2024 tilinpäätöksen jälkeen Kouvolan kaupungilla on taseessa 
kertynyttä ylijäämää noin 16,9 milj. euroa. Ensimmäisen 
osavuosikatsauksen tilanteessa tilinpäätökseen alijäämän arvioidaan 
toteutuvan lähes talousarvion mukaisesti eli -5,4 milj. euroa (talousarvio 
-5,7 milj. euroa). Vaikka toimintakatteen arvioidaan toteutuvan noin 3 
milj. euroa talousarviota parempana, niin verotulojen kertymäennuste on 
5 milj. euroa talousarviota heikompi.  

Talousarvion toteutuminen 

Toimintatuottojen arvioidaan toteutuvan 1,1 milj. euroa talousarviota 
suurempina. Merkittävimmät positiiviset poikkeamat muodostuvat eri 
hankkeiden tuista ja avustuksista sekä myyntituotoista.  

Toimintakulujen osalta toteuman arvioidaan olevan 2,1 milj. euroa 
talousarviota pienempinä. Merkittävimmät talousarviota pienemmät 
toteutuma-arviot muodostuvat energiakustannuksista, kotihoidon tuesta 
(käytön vähentyminen) sekä Valkealan sairaalan purkukustannuksien 
osittaisesta siirtymisestä seuraavalle vuodelle. 

Julkista rahoitusta on huhtikuun loppuun mennessä saatu 67,9 milj. 
euroa. Verotulojen arvioidaan toteutuvan 5,0 milj. euroa talousarviossa 
ennakoitua heikommin. Verotulokertymäennusteen alentumiseen 
vaikuttaa verohallinnon toukokuussa tekemä kuntien jako-osuuksien 
oikaisu. Oikaisu korjaa viime vuoden joulukuussa tehtyä kuntien ja 
valtion välisten jako-osuuksien muutosta. Myös yhteisöverojen 
arvioidaan kertyvän talousarviota heikommin kaupungin alentuneen 
jako-osuuden sekä taloudellisen kehityksen vuoksi. Valtionosuudet 
toteutuvat voimassa olevien päätösten mukaisesti 1,6 milj. euroa 
talousarviossa ennakoitua paremmin. 



 

Kouvolan kaupunki Pöytäkirja  4/2025 68 (83) 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025   

 

 

Rahoitustuottojen ja -kulujen arvioidaan toteutuvan noin 0,8 milj. euroa 
talousarviota paremmin. Merkittävin poikkeama arvioidaan tulevan 
korkokuluista korkotason alennettua. 

Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan 0,3 milj. euroa talousarviota 
paremmin. Poistojen ja arvonalennuksien arvioidaan toteutuvan 
talousarvion mukaisina. 

Toimielimien osalta ylitystä talousarvion sitovuustasoon eli 
toimintakatteeseen on arvioitu kasvatus- ja opetuslautakunnan osalta. 
Muiden toimielinten sitovuustason arvioidaan toteutuvan talousarviota 
paremmin. Kasvatuksen ja opetuksen 0,5 milj. euron 
talousarvioylityksen kattamiseksi tehtyjä ja suunniteltuja toimenpiteitä 
ovat mm: 

• henkilöstökulujen hallinta: sijaiskulut sekä määräaikaisen 
henkilöstön käyttö 

• korvaavan työn lisääminen 

Investoinnit ja rahoitus 

Investointimenoja oli huhtikuun loppuun mennessä toteutunut 8,9 milj. 
euroa ja investointituloja noin 0,5 milj. euroa. Investointimenojen 
ennakoidaan toteutuvan noin 5,6 milj. euroa talousarviota pienempinä ja 
investointitulojen noin 0,4 milj. euroa talousarviota suurempina. 
Investointien toteutuminen painottuu loppuvuoteen. Pitkäaikaista 
rahalaitoslainaa on lyhennetty 38,9 milj. euroa. Uutta pitkäaikaista 
lainaa on nostettu huhtikuun loppuun mennessä 50 milj. euroa. 
Lainakannan arvioidaan olevan vuoden lopussa 344,6 milj. euroa, kun 
se talousarviossa oli 371,0 milj. euroa. 

Väestö ja työllisyys 

Tilastokeskuksen ennakkotiedon mukaan Kouvolassa oli maaliskuun 
lopussa 78 197 asukasta, mikä on 189 asukasta vähemmän 
edellisvuoden lopun tilanteeseen verrattuna. 

Huhtikuun työttömyysaste oli 12,8 %, kun se edellisen vuoden 
vastaavana ajankohtana oli 10,6 %. 

Henkilöstö 

Kouvolan kaupungin palveluksessa oli huhtikuun 2025 lopussa 
yhteensä 2678 viranhaltijaa/työntekijää, joista vakinaisia oli 2128. 
Määräaikaista henkilöstöä oli 550. Henkilöstömäärä on vähentynyt 
edellisvuodesta 196:lla eli 6,8 prosentilla. TE-uudistuksen myötä 
valtiolta siirtyi Kouvolan kaupungille 1.1.2025 alkaen 
liikkeenluovutuksella yhteensä 74 vakinaista ja yksi määräaikainen 
viranhaltija. Henkilöstömäärä henkilötyövuosina on yhteensä 2428,22, 
joten ne ovat vähentyneet 143,43:llä. 
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Huhtikuun loppuun mennessä vapautuneesta 35 virasta ja tehtävästä 
(eläkkeelle siirtyminen ja muut syyt) on jätetty täyttämättä 7 eli 20 
prosenttia. Elinvoimapalveluissa lähtövaihtuvuudesta on hyödynnetty 67 
prosenttia, sivistyksessä 10 prosenttia sekä tekniikka ja ympäristö -
toimialalla 11 prosenttia. 

Henkilöstökulujen toteuma on 43,2 milj. euroa (31,9 %). Henkilöstökulut 
ovat viime vuoden tasolla.  

Talousarviossa on asetettu vuodelle 2025 yhteiseksi tavoitteeksi 
proaktiivinen työkykyjohtaminen ja sairauspoissaolojen vähentäminen 
15 prosentilla. Sairauspoissaoloja on ollut keskimäärin 7,4 
kalenteripäivää henkilötyövuotta kohden, mikä on 0,2 kalenteripäivää 
korkeammalla tasolla kuin vuosi sitten. Sairauspoissaolojen 
vähentämiseen panostetaan kuitenkin tällä hetkellä vahvasti. Käynnissä 
on Ennakoinnin voimalla pidempään työuraan -hanke, johon on saatu 
Kevan työelämän kehittämisrahaa. Hankkeen tavoitteena on kehittää 
työkykyjohtamista proaktiiviseksi sekä vähentää sairauspoissaoloja ja 
ennenaikaista eläkkeelle siirtymistä. 

Kevennetyn ja korvaavan työn käyttöä vaihtoehtona sairauspoissaololle 
pyritään lisäämään siten, että niiden suhteellinen osuus 
sairauspoissaolopäivistä olisi tänä vuonna 5 prosenttia. Kevennetyn ja 
korvaavan työn päivien osuus sairauspoissaolopäivistä on ollut tammi-
maaliskuussa 2,9 %, kun se oli vuotta aiemmin 2,5 %.  

Kaupunginhallituksen alainen toiminta 

Elinvoimapalveluiden käyttötalous ajalla 1.1.-30.4.2025 on toteutunut 
alle talousarvion (toimintakatteen toteuma-% ilman osakkeiden ja 
rakennusten myyntiä 14,1 %, laskennallinen 33,3 %). Toteutumisessa 
on vaihtelua palveluyksiköittäin. Merkittävimmät poikkeamat toimielimen 
osalta ovat saaduissa tuissa ja avustuksissa johtuen arvioitua 
suuremmista pakolaisten laskennallisista korvauksista. 
Energiakustannukset ovat vastaavasti hieman talousarviota suuremmat, 
mutta niiden odotetaan tasoittuvat kesäkuukausien aikana sekä 
meneillään olevista energiatehokkuustoimista. Osakkeiden ja 
rakennusten myyntejä toteutui noin 0,1 milj. euroa. 

Investointitulojen toteutuma ajalla 1.1.-30.4.2025 on 0,4 milj. euroa ja 
investointimenojen toteutuma on 7,7 milj. euroa (nettoinvestoinnit 
yhteensä 7,3 milj. euroa). 

Kouvolan kaupungin osavuosikatsaus 1-4/2025 ja kaupunginhallituksen 
alaisen toiminnan osavuosikatsaus 1-4/2025 ovat liitteenä. 

Talousjohtaja Hellevi Kunnas ja henkilöstöjohtaja Päivi Karhu ovat 
asiantuntijoina paikalla kokouksessa vastaamassa kysymyksiin. 
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Lisätietoja: talousjohtaja Hellevi Kunnas, puh. 020 615 5054, 
hellevi.kunnas(at)kouvola.fi, henkilöstöjohtaja Päivi Karhu, puh. 020 615 
4001, paivi.karhu(at)kouvola.fi sekä kaupunginhallituksen alaisen 
toiminnan osalta apulaiskaupunginjohtaja Tuukka Forsell, puh. 020 615 
9333, tuukka.forsell(at)kouvola.fi ja controller Anna Forsman-Vestman, 
anna.forsman-vestman(at )kouvola.fi, puh. 020 615 5212 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallitus päättää 

1. merkitä Kouvolan kaupungin osavuosikatsauksen 1-4/2025 ja 
kaupunginhallituksen alaisen toiminnan osavuosikatsauksen 1-
4/2025 tiedoksi. 

2. velvoittaa toimielimet kehittämään toimintojaan minimoimalla kuluja 
ja tehostamalla omaa toimintaa, vaikuttavuuden ja tuloksellisuuden 
näkökannan kautta. 

3. velvoittaa toimialoja tarkastelemaan eläkkeelle siirtymistä ja muusta 
syystä vapautuvien virkojen ja tehtävien täyttämistä erittäin 
kriittisesti sekä noudattamaan kaikilta osin tiukkaa 
henkilöstösuunnittelua. 

4. ehdottaa kaupunginvaltuustolle, että kaupunginvaltuusto päättää 
merkitä Kouvolan kaupungin osavuosikatsauksen 1.1.-30.4.2025 
tiedoksi. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

Kaupunginhallitus myönsi läsnäolo- ja puheoikeuden talousjohtaja 
Hellevi Kunnakselle ja henkilöstöjohtaja Päivi Karhulle. He olivat 
asiantuntijoina läsnä kokouksessa tämän asian käsittelyn aikana. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 66 

      

Kouvolan kaupungin osavuosikatsaus 1-4/2025 liitteenä. 

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää merkitä Kouvolan kaupungin 
osavuosikatsauksen 1.1.-30.4.2025 tiedoksi. 
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Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________  

 

Liitteet 

Liite 4 Osavuosikatsaus 1.1.-30.4.2025 Kouvolan kaupunki_Kh02062025_Kv09062025 

Liite 5 Osavuosikatsaus 4-2025 esittelymateriaali_Kh02062025_Kv09062025 

Liite 6 Osavuosikatsaus 1.1.-30.4.2025_korjattu pöytäkirjan liite_kv09062025 
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Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan hyväksyminen 

9781/00.01.02.02/2025 

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 129 

  

Valmistelija: kaupunginlakimies Päivi Sandås, puh. 020 615 8212, 
paivi.sandas(at)kouvola.fi 

Yhteenveto 

Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjaa on päivitetty uusin artikloin, jotka 
on aiheellista huomioida kaupunkistrategiaa, tasa-arvo- ja 
yhdenvartaisuussuunnitelmaa sekä hyvinvointikertomusta laadittaessa 
tai päivitettäessä sekä allekirjoittaa peruskirja.  

Tasa-arvon peruskirja on poliittinen ja strateginen väline sukupuolten 
tasa-arvon edistämiseen kunnissa ja aluetasolla. Peruskirjan avulla 
tasa-arvon edistäminen on järjestelmällistä yksittäisten toimenpiteiden 
sijasta. Peruskirja siten täydentää kuntia koskevaa tasa-
arvolainsäädäntöä. 

Kuntaliitto suosittaa nykyisiä perusoikeuskirjan allekirjoittajakuntia 
liittymään uusiin artikloihin ja ratifioimaan ne sekä sisällyttämään niiden 
sisällöt työhönsä Euroopan tasa-arvon peruskirjan täytäntöön 
panemiseksi. Lisäksi jo allekirjoittaneita kuntia kehotetaan saattamaan 
uudet artiklat tiedoksi peruskirjan hyväksyneelle taholle.  

Asian valmistelun tausta ja päätösvallan perusteet 

Euroopan kuntaliittojen yhteistyöjärjestö Council of European 
Municipalities and Regions (CEMR) on laatinut tasa-arvon peruskirjan 
Euroopan kuntajärjestöjen yhteistyönä alun perin vuonna 2006. Julkaisu 
tukee kuntia tasa-arvolainsäädännön toteuttamisessa.  

Peruskirjassa käsitellään sukupuolten tasa-arvon edistämistä eri 
näkökulmista. Se kattaa monipuolisesti muun muassa kuntien ja 
aluetason demokraattisen vastuun ja päätöksenteon, johtamisen, 
palvelut, työnantajaroolin, sukupuoleen perustuvan väkivallan ehkäisyn 
ja kestävän kehityksen. Kyseessä on vapaaehtoinen sitoumus viedä 
olemassa oleva lainsäädäntö ja kansainväliset sopimukset käytäntöön 
paikallisesti. 

Hyväksyjä sitoutuu siten päivittämään olemassa olevia tasa-
arvosuunnitelmiaan, asettamaan tavoitteet peruskirjan pohjalta ja 
varamaan resursseja toteutukseen.  
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Kuntalain 14 §.n mukaan  valtuusto  vastaa kunnan toiminnasta ja 
taloudesta sekä käyttää kunnan päätösvaltaa mm. kuntastrategian 
osalta. Siten asia tuodaan kaupunginvaltuuston päätettäväksi. 

Eurooppalainen tasa-arvon peruskirja 

Kouvolan kaupunginvaltuusto on valtuustoaloitteen johdosta aiemmin 
vuonna 2018 (Kv 21.5.2018 § 71) päättänyt allekirjoittaa 
Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan.  

Päätöksen mukaan tasa-arvosuunnitelmalaadinta sisällytetään 
kaupunkistrategian Statuksen kasvu-ohjelmaan. Kouvolan 
kaupunginvaltuusto on valtuustokauden alussa 19.9 2022 § 83 
hyväksynyt edellisen kerran kaupunkistrategian vuosille 2023-2032.  

Lisäksi kaupunginvaltuusto on 17.10.2022 § 117 hyväksynyt tasa-arvo- 
ja yhdenvertaisuussuunnitelman 2022-2025 siten, että suunnitelma 
kytkeytyy osaksi kaupunkistrategiaa ja hyvinvointikertomusta. 
Hyvinvointisuunnitelman vuosille 2021-2025 Kouvolan 
kaupunginvaltuusto on hyväksynyt päätöksellään niin ikään 
valtuustokauden alussa (Kv 15.11.2021 § 130).  

Koska valtuustokauden vaihtuessa kesäkuussa 2025 on ajankohtaista 
päivittää uudelle valtuustokaudelle sekä kuntastrategia, 
hyvinvointisuunnitelma että kaupungin tasa-arvo ja 
yhdenvertaisuussuunnitelma, on myös eurooppalaisen tasa-arvon 
peruskirjan mukaiset artiklat luontevaa huomioida tässä yhteydessä 
osana päivitystä ja sen valmistelua. 

Kuntaliitto on 17.2.2025 julkaissut yleiskirjeen 4/2025 otsikolla 
Eurooppalainen tasa-arvon peruskirja. Kuntaliitto suosittelee kunnille ja 
maakunnille Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan allekirjoittamista.  

Tasa-arvon peruskirja on poliittinen ja strateginen väline sukupuolten 
tasa-arvon edistämiseen kunnissa ja aluetasolla. Peruskirjan avulla 
tasa-arvon edistäminen on järjestelmällistä yksittäisten toimenpiteiden 
sijasta. Peruskirja siten täydentää kuntia koskevaa tasa-
arvolainsäädäntöä. 

Peruskirjaa on täydennetty uusilla artikloilla, jotka ovat: 

31 artikla – Kestävää kehitystä kestävää tulevaisuutta varten, 32 artikla 
– Verkossa tapahtuva väkivalta, 33 artikla – Virkoihin valittuihin naisiin 
ja henkilöstöön kohdistuva väkivalta, 34 artikla – Ryhmienvälisyys ja 
monimuotoisuus, 35 artikla – Työpaikan joustavuus, 36 artikla – 
Digitalisaatio ja digitaalinen osallisuus, 37 artikla – Seksuaali- ja 
lisääntymisterveyteen liittyvät oikeudet, 38 artikla – Ilmastonmuutos ja 
oikeus terveelliseen ympäristöön, 39 artikla – Kriisinhallinta ja 
siviilivalmius. 
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Hyväksyessään tasa-arvon peruskirjan kaupunki sitoutuu päivittämään 
olemassa olevia tasa-arvosuunnitelmiaan, asettamaan tavoitteet 
peruskirjan pohjalta ja varamaan resursseja toteutukseen.  

Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan uudet artiklat on aiempien lisäksi 
siten aiheellista huomioida seuraavaa Kouvolan kaupunkistrategiaa, 
tasa-arvo- ja yhdenvartaisuussuunnitelmaa sekä 
hyvinvointisuunnitelmaa laadittaessa. On myös mahdollista, että tasa-
arvo- ja yhdenvartaisuussuunnitelma sisällytetään tulevaan 
hyvinvointisuunnitelmaan. 

Kaupungin arkistosta ei ole löytynyt aiemman valtuuston päätöksen 
17.10.2022 § 117 mukaisesti allekirjoitettua peruskirjaa. Näin ollen 
kaupunginvaltuustolle esitetään, että Eurooppalainen tasa-arvon 
peruskirja täydennetyin artikloin allekirjoitetaan kokonaisuutena. 

Eurooppalainen tasa-arvon peruskirja on tämän päätöksen 
oheismateriaalina. 

Lisätietoja: hyvinvointipäällikkö Sanna-Riitta Junnonen, puh. 020 615 
7429, sanna-riitta.junnonen(at)kouvola.fi ja kaupunginlakimies Päivi 
Sandås, puh. 020 615 8212, paivi.sandas(at)kouvola.fi; hallintojohtaja 
Saara Rahkonen-Rannikko, puh. 020 615 9066, saara.rahkonen-
rannikko(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle:  

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. sisällyttää Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan ja sen uudet 
artiklat päivitettäessä edellä mainittuja strategisia 
kaupunkitasoisia asiakirjoja tai laadittaessa vastaavia uusia 
asiakirjoja ja  

2. allekirjoittaa uusimman Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan. 

3. valtuuttaa hallintojohtajan allekirjoittamaan Kuntaliiton ohjeen 
mukaisesti päätöksen toimeenpanoasiakirjana peruskirjan 
lopussa olevan lomakkeen ja toimittamaan sen Euroopan 
kuntaliittojen yhteistyöjärjestölle, CEMR:lle ja Suomen 
Kuntaliitolle. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 
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Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 67 

      

Eurooppalainen tasa-arvon peruskirja on tämän päätöksen liitteenä. 

Kaupunginhallituksen ehdotus:  

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. sisällyttää Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan ja sen uudet 
artiklat päivitettäessä edellä mainittuja strategisia kaupunkitasoisia 
asiakirjoja tai laadittaessa vastaavia uusia asiakirjoja ja  

2. allekirjoittaa uusimman Eurooppalaisen tasa-arvon peruskirjan. 

3. valtuuttaa hallintojohtajan allekirjoittamaan Kuntaliiton ohjeen 
mukaisesti päätöksen toimeenpanoasiakirjana peruskirjan lopussa 
olevan lomakkeen ja toimittamaan sen Euroopan kuntaliittojen 
yhteistyöjärjestölle, CEMR:lle ja Suomen Kuntaliitolle. 

Asian käsittely: 

Ryhmäpuheenvuoron käytti valtuutettu Janne Patjas (Reput). 

Yksilöpuheenvuoron käyttivät valtuutetut Liisa Varjola, Karolina Eklund, 
Paula Werning, Christa Carpelan ja Katariina Henttonen. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________  

 

Liitteet 

Liite 7 Eurooppalainen tasa-arvon peruskirja_kh02062025_Kv09062025 
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Vastaus valtuustoaloitteeseen koskien Kouvolan kaupungin lopettamaa veteraanitukea 

9396/00.05.00/2025 

 

Kaupunginvaltuusto 17.03.2025 § 24 

  

Puheenjohtaja Paula Werning esitteli valtuutettujen Mia Ylä-Outisen, 
Laila Uljaksen, Jari Siparin, Juha Huhtalan ja Markku Pakkasen 
jättämän seuraavan valtuustoaloitteen: 

”On pöyristyttävä ajatus, että Kouvolan kaupunki on päättänyt lopettaa 
kokonaan veteraanien tuet kahdelle eri järjestölle eli Tammenlehvän 
Kymi-Karjalan Perinneyhdistys ry:lle ja Sotainvalidien Kymi-Karjala 
Perinneyhdistys ry:lle. 

Ehdotan, että asiasta tehdään uusi päätös koskien 
kaupunginhallituksen vuoden 2023 päätöstä ja tukea maksetaan niin 
kauan kuin yksikin sotaveteraani tai -leski on elossa - ja näin on 
oikeutettu saamaan muutakin kuin lakisääteisiä palveluja juurikin 
varuskuntakaupunki Kouvolassa. 

Tämä pitää olla arvokysymys.” 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto päätti lähettää aloitteen kaupunginhallituksen 
valmisteltavaksi. 

___________  

 

Kaupunginhallitus 02.06.2025 § 151 

Valmistelija: apulaiskaupunginjohtaja Tuukka Forsell, puh. 020 615 
9333, tuukka.forsell(at)kouvola.fi 

Elinvoimapalveluiden toimialan, kehittämispalveluiden vastaus 
valtuustoaloitteeseen: 

Valtuustoaloitteen keskeinen sisältö ja sen sisältämä esitys 
toimenpiteiksi 

Kaupunginvaltuuston kokouksessa 17.3.2025. Mia Ylä-Outinen, Laila 
Uljas, Jari Sipari, Juha Huhtala ja Markku Pakkanen tekivät 
valtuustoaloitteen, että Kouvolan kaupunki tekee uuden päätöksen 
koskien kaupunginhallituksen vuonna 2023 tekemää päätöstä lopettaa 
kokonaan veteraanien tuet järjestöille. 



 

Kouvolan kaupunki Pöytäkirja  4/2025 77 (83) 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025   

 

 

Nykytilakuvaus 

Kunnalla ei ole lakisääteisiä velvollisuuksia sotaveteraaniavustuksien 
maksamiseen. Kymenlaakson hyvinvointialue hoitaa lakisääteiset sota-
veteraanien ja -invalidien palvelut saaden valtiolta korvaukset. Kaupunki 
on vastannut harkinnanvaraisista avustuksista sotaveteraanien ja -
invalidien sekä näiden puolisoiden hyvinvoinnin tukemiseksi. Kymsote-
kuntayhtymän aloittaessa 2019 sovittiin avustamisen työnjaosta 
Kymsoten ja Kouvolan kaupungin kesken. 

Yhdistysten oman ilmoituksen mukaan tarvittava avustussumma 
pienenee seuraavien vuosien aikana tarpeen loppuessa vähitellen 
kokonaan. Kaupunginhallitus on kokouksessaan 15.5.2023/127 § tehnyt 
päätöksen, että vuodelle 2023 vuonna sotaveteraaneja avustetaan 50 
000 eurolla, vuonna 2024 30 000 eurolla, vuonna 2025 15 000 eurolla ja 
vuonna 2026 avustus lopetetaan. Avustusten lisäksi kaupunki on 
maksanut Perinneyhdistysten tilavuokran 7 515 euroa/vuosi. 

Vuoden 2024 lopussa sotaveteraaneja oli 31, puolisoita ja leskiä 167.   
Vastaavasti keväällä 2023 Kouvolassa asui 72 veteraania ja 217 
puolisoa tai leskeä. Veteraaneja on 31.12.2024 43 % vähemmän kuin 
2023 keväällä, puolisoiden ja leskien osalta vähenemä 23 %. 
Perinneyhdistykset ovat käyttäneet tukirahan jalkahoitoihin, 
siivousapuun, kuntoutukseen ja virkistystoimintaan. 

Avustuksien leikkaus osana talouden sopeuttamista 

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 28.11.2022 § 316 asettaa 
ohjausryhmän kehittämis- ja sopeuttamistyötä varten vuoden 2024 
talous-arviovalmistelussa huomioitavaksi. Ohjausryhmän tehtävänä oli 
valmistella vähintään 3 miljoonan euron pysyvät säästötavoitteet 
vuodesta 2024 lähtien. Ohjausryhmän luottamushenkilöjäsenet 
nimitettiin kustakin kaupunginhallituksessa edustettuna olevasta 
poliittisesti ryhmästä, lisäksi henkilöstöryhmät nimesivät yhden 
edustajan ja viranhaltijoista jäseninä toimivat kaupunginjohtaja, 
toimiajajohtaja, talousjohtaja ja henkilöstöjohtaja.  

Osana kaupungin laajamittaisia talouden sopeuttamiskeinoja 
tarkasteltiin myös kaupungin maksamia avustuksia. Ohjausryhmä 
käsitteli avustuksiin esitettyjä leikkauksia toukokuussa 2023. Osana 
konsernipalvelujen avustuskokonaisuutta sotaveteraaniavustusta 
esitettiin leikattavaksi vuosina 2024–2026 asteittain 45 000 eurosta 75 
000 euroon, jolloin avustus loppuisi kokonaan. Sotaveteraaniavustuksia 
koskevaan esitykseen ei ohjausryhmässä esitetty muutoksia. 

Avustuksien leikkaaminen on sisältynyt vuoden 2024 talousarvion ja 
vuosien 2024–2027 taloussuunnitelmaan käsittelyn. 
Talousarviokäsittelyn aikana sotaveteraaniavustuksiin ei esitetty 
muutosta.  
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Aloitteen tekijöiden kommentit vastauksesta  

Valtuustoaloitteeseen laadittu vastaus on annettu valtuustoaloitteiden 
käsittelyohjeen mukaisesti aloitteen tekijöille kommentoitavaksi ennen 
vastauksen päätöksentekoon saattamista. Laadittuun vastaukseen ei 
saapunut kommentteja määräaikaan 27.5.2025 mennessä. 

Yhteenveto: valtuustoaloitteessa esitettyjen toimenpiteiden 
toteuttaminen ja siihen liittyvät perustelut sekä mahdolliset 
rajoitteet 

Perustuen Kouvolan kaupungin taloudelliseen tilanteeseen ja 
haasteellisiin tulevaisuuden näkymiin sekä yhdistyksen aiempaan 
omaan näkemykseen, esitetään, että aiempaa kaupunginhallituksen 
päätöstä ei tuo-da uudelleen päätöksentekoon. 

Lisätietoja: apulaiskaupunginjohtaja Tuukka Forsell, puh. 020 615 9333, 
tuukka.forsell(at)kouvola.fi; talousjohtaja Hellevi Kunnas, puh. 020 615 
5054, hellevi.kunnas(at)kouvola.fi 

Apulaiskaupunginjohtajan ehdotus: 

Kaupunginhallituksen ehdotus kaupunginvaltuustolle: 

Kaupunginvaltuusto päättää 

1. merkitä valtuustoaloitteeseen saadun vastauksen tiedoksi. 

2. todeta, että Kouvolan kaupungin taloudellisen tilanteen ja 
haasteellisten tulevaisuuden näkymien sekä yhdistyksen aiemman 
oman näkemyksen perusteella aiempaa kaupunginhallituksen 
päätöstä ei tuoda uudelleen päätöksentekoon. 

3. todeta, että valtuustoaloite on käsitelty loppuun. 

Kaupunginhallitus päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
kokouksessa ja se on nähtävillä yleisessä tietoverkossa 3.6.2025 
lukien. 

Kaupunginhallituksen päätös: 

Kaupunginhallitus hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 

Kaupunginvaltuusto 09.06.2025 § 68 

      

Kaupunginhallituksen ehdotus: 

Kaupunginvaltuusto päättää 
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1. merkitä valtuustoaloitteeseen saadun vastauksen tiedoksi. 

2. todeta, että Kouvolan kaupungin taloudellisen tilanteen ja 
haasteellisten tulevaisuuden näkymien sekä yhdistyksen aiemman 
oman näkemyksen perusteella aiempaa kaupunginhallituksen 
päätöstä ei tuoda uudelleen päätöksentekoon. 

3. todeta, että valtuustoaloite on käsitelty loppuun. 

Asian käsittely: 

Valtuutettu Mia Ylä-Outinen käytti puheenvuoron. 

Kaupunginvaltuuston päätös: 

Kaupunginvaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________  
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 46, § 47, § 48, § 49, § 50, § 66, § 68 

 

Muutoksenhakukielto 

Valmistelua ja täytäntöönpanoa koskevaan päätökseen ei saa hakea 
muutosta. 

Sovellettava lainkohta: Kuntalaki 136 §.
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 51, § 52, § 53, § 54, § 55, § 56, § 57, § 58, § 59, § 60, § 
61, § 62, § 63, § 64, § 65, § 67 

 

Valitusosoitus, kunnallisvalitus 

Tähän päätökseen haetaan muutosta kunnallisvalituksella. 

Valitusoikeus 

Päätökseen saa hakea muutosta: 

• se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen 
tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) 

• kunnan jäsen. 

Valitusaika 

Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaan-
nista. 

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan vii-
meisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näy-
tetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä ta-
vallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen pää-
töksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähet-
tämisestä.  

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päi-
vän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on julkaistu nähtäväksi yleisessä tieto-
verkossa. 

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen 
päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannus-
aatto tai arkilauantai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä 
sen jälkeen. 

Valitusperusteet 

Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että 

• päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä 

• päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa 

• päätös on muuten lainvastainen. 

Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen 
valitusajan päättymistä. 
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Valitusviranomainen 

Kunnallisvalitus tehdään Itä-Suomen hallinto-oikeudelle.  

Postiosoite:  PL 1744, 70101 Kuopio 

Käyntiosoite:  Minna Canthin katu 64, Kuopio 

Sähköpostiosoite: ita-suomi.hao@oikeus.fi 

Faksinumero: 029 564 2501 

Puhelinnumero: 029 564 2502 

Hallinto-oikeuden kirjaamon aukioloaika on ma-pe klo 8.00-16.15. 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten sähköisessä 
asiointipalvelussa, osoitteessa 
https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet/#/. 

Valituksen muoto ja sisältö 

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaati-
muksen kirjallisesta muodosta. 

Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava: 

• päätös, johon haetaan muutosta 

• miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen 
vaaditaan tehtäväksi 

• perusteet, joilla muutosta vaaditaan. 

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan 
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos 
valituksen laatijana on joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava 
myös tämän nimi ja kotikunta. 

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava postiosoite, puhelinnumero ja muut 
tarvittavat yhteystiedot. Jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa 
tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan 
myös sähköpostiosoite. 

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. 
Sähköistä asiakirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella, 
jos asiakirjassa on tiedot lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai 
eheyttä ole syytä epäillä. 

Valitukseen on liitettävä: 

• päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäsenä tai 
jäljennöksenä 

https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet/#/
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• todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu 
selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta 

• asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole 
jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 

Oikeudenkäyntimaksu 

Hallinto-oikeus voi periä muutoksenhakuasian käsittelystä oikeuden-
käyntimaksun. Maksuista säädetään tuomioistuinmaksulaissa 
1455/2015 ja oikeusministeriön asetuksessa 1020/2024. Maksu on 310 
euroa. Tuomioistuinmaksulain 9 §:n mukaan oikeudenkäyntimaksua ei 
peritä, jos hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaista päätöstä 
muutoksenhkijan eduksi. 

Pöytäkirja 

Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Kouvolan kau-
pungin kirjaamosta.  

Postiosoite:  PL 85, 45101 Kouvola 

Käyntiosoite:  Torikatu 10, 2 krs. Kouvola 

Sähköpostiosoite: kirjaamo@kouvola.fi 

Faksinumero: 020 615 3054 

Puhelinnumero:  020 615 6200 

Kaupungin kirjaamon aukioloaika: ma-pe klo 9.00-15.00. 

https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2015/20151455?search%5Btype%5D=pika&search%5Bpika%5D=tuomioistuinmaksulaki#P5
https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2015/20151455?search%5Btype%5D=pika&search%5Bpika%5D=tuomioistuinmaksulaki#P5
https://finlex.fi/fi/laki/alkup/2024/20241020

